

Subvención a la Escuela de Artes y Oficios de Salamanca

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación Nacional concediendo subvenciones a distintas Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, Nacional de Artes Gráficas y de Cerámica, figurando la de Salamanca con una veinticinco mil pesetas (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

PRIMERA MISA DE UN EX SOLDADO JAPONES

Nueva York.—Un ex soldado de infantería japonés ha cantado misa por primera vez en Brooklyn. Fue ordenado el sábado, después de cursar los estudios sacerdotales en Marathon (Wisconsin). El ex militar, hoy Padre Pedro Bautista Ishigani, proseguirá seguramente estudios durante un año, para luego marchar al archipiélago de Riu Kiu. (Efe.)

Franco corrige algunas inexactitudes respecto a las negociaciones hispano-norteamericanas

«Estamos decididos -dice el Caudillo- a defendernos contra la amenaza exterior, sin tener en cuenta la ayuda que podamos recibir»

INTERESANTES DECLARACIONES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO PARA EL «WASHINGTON POST»

Washington.—El «Washington Post», en su número del domingo, y en lugar preferente de la sección política, publica un amplio artículo en el que el periodista norteamericano Mr. Andre Visson recoge la conversación que ha mantenido recientemente en San Sebastián con el Generalísimo Franco y durante la cual este hizo importantes manifestaciones relacionadas con los problemas de las negociaciones hispano-norteamericanas.

El periódico publica como título de la información la siguiente frase:

«Corrigiendo alguna inexactitud», y otro encabezamiento que dice: «Los burocratas retardan las conversaciones».

En su número del sábado, el «Washington Post» anunciaba la información de las declaraciones del jefe del Estado español con el título: «Franco dice todo a Andre Visson. Una entrevista exclusiva por el Generalísimo español».

Andre Visson comienza su artículo con las siguientes palabras:

«Muchas cosas inexactas se han escrito últimamente sobre las negociaciones con nosotros —afirmó el Generalísimo Franco—; tratemos de verlas desde la realidad.»

El Generalísimo Franco pronunció estas palabras sin la más ligera irritación ni enojo. Puede contemplar su rostro y su mirada sutil, animada por una sonrisa amistosa. Vestido con traje civil, transmite la impresión de un hombre perfectamente reposado. Me recibe en el Palacio de Aya, emplazado entre verdes montañas, a pocos minutos en coche de la ciudad y de las playas repetidas de gente.

«Primero, es del todo incorrecto decir, como algunos periódicos lo hicieron, que estamos discutiendo con ustedes la transferencia de nuestras bases. Ni un solo español aceptaría tal transferencia.» «Y —añadió Franco— ningún funcionario americano ha hecho nunca tal sugerencia. Nosotros discutimos tan solo, y continuamente haciéndolo, sobre cuál es la mejor forma de utilizar, conjuntamente con ustedes, las facilidades de nuestras bases, tanto en tiempo de paz como en la guerra.»

En segundo término, será bueno recordar que las presen-

tes negociaciones fueron puestas en marcha por iniciativa de ustedes. Se puede añadir, quizás, que alguno de los funcionarios norteamericanos que al principio hemos considerado como negociadores, han resultado tener la misión de explorar las ventajas que nosotros pudiéramos ofrecer a la común defensa de la Europa del Mediterráneo y de África del Norte. Pero no estaban autorizados para negociar con nosotros. Las negociaciones vinieron mucho después.

«Algunas personas de su país pueden tener la impresión de que las negociaciones van demasiado despacio.»

Centellean los ojos pardos, oscuros, del general Franco, quien continúa: «Y también hay algunos en nuestro país que tienen la misma impresión; pero la verdad es que las negociaciones están en manos de funcionarios expertos. ¿No son ellos los que tienen que negociar?»

«Hay que darse buena cuenta de que las negociaciones se llevan a cabo entre los expertos militares y economistas de ambas naciones; pero, por el momento, no han alcanzado aún el punto que permita continuarlas a nuestro embajador Mc Veagh, y nuestro ministro de Asuntos Exteriores, Martín Armada.»

«Así —continuó diciendo el General Franco— se puede uno dar cuenta de que toda información prematura puede comprometer el éxito de las negociaciones. Sus funcionarios en nuestro país coinciden en esto enteramente.»

«Finalmente, debemos tener en cuenta que existe en otros países determinado número de

personas que verían encantadas el fracaso de nuestras negociaciones. Por eso tienen interés en difundir rumores e informaciones que hagan creer a la opinión pública en Norteamérica que existe demasiados obstáculos para que tengamos éxito las negociaciones.»

«Ciertamente, existen muchos aspectos, tanto militares como económicos, que deben coordinarse y tener en cuenta. Pero nuestra misión principal es la de determinar cuáles son nuestros intereses comunes y actuar de acuerdo con ellos.»

«Ustedes están decididos a defender a las naciones libres del mundo contra el peligro comunista, tanto interior como exterior. Nosotros, en España, hemos vencido el peligro comunista interior, y estamos decididos a defendernos contra la amenaza exterior sin tener en cuenta la ayuda que podamos recibir del exterior.»

Preguntó al general Franco si, en su opinión, el peligro de guerra había aumentado o disminuido en los dos últimos años, y me respondió: «Mi parecer es que no ha cambiado en ninguno de los dos sentidos». No cree que los Soviets quieran comenzar una guerra mundial, pero se pregunta cuál podría ser su reacción si continuamos nosotros en los Estados Unidos declarando una vez que hayamos alcanzado el poder suficiente e hiciéramos atrás el telón de acero. «El objetivo inmediato —continúa diciendo el general Franco— es el de organizar una adecuada defensa de las naciones libres».

En su opinión, existen tres formas diferentes de considerar tal problema. La primera consiste en preparar la defensa de las naciones libres de Europa donde sea posible, cuanto más al Este mejor. La segunda podría consistir en organizar la defensa de Europa occidental en aquel lugar donde fuese más fácil la misma en el caso de un victorioso ataque enemigo. Ello significaría dejar resuelta la defensa de la Península Ibérica. La tercera idea la más pesimista, sería renunciar a la defensa de Europa y organizarse para una lucha desde el Norte de África. Ciertamente esta es una concepción falsa y el general Franco favorece la combinación de los dos primeros puntos.

Pregunté al general Franco si se podría disponer del Ejército español, si fuese necesario, para luchar al norte de los Pirineos. «España tiene un tratado de mutua ayuda con Portugal y está negociando actualmente un acuerdo bilateral con los Estados Unidos. Si otras naciones se hallan interesadas en realizar similares acuerdos con España, a ellas les corresponde el hacerlo sobre nuestra nación».

El general Franco habló largamente sobre el esfuerzo que había realizado España durante los diez últimos años —sin ninguna ayuda del exterior— para cicatrizar las heridas de la guerra civil.

Se mostró especialmente orgulloso de los resultados realizados en los aspectos económico y social e insistió en la creciente importancia de los factores económicos en el mundo actual. (Efe.)

El señor Fornas había realizado una gran labor patriótica en dicho Congreso. (Efe.)

Ha fallecido en Ginebra don José Fornas

Ginebra.—Ha fallecido ayer, en Ginebra don José Fornas, catedrático del Conservatorio de Madrid que formaba parte de la Delegación española en el Congreso de la UNESCO que se celebra actualmente en esta ciudad.

El señor Fornas había realizado una gran labor patriótica en dicho Congreso. (Efe.)

El general Naguib se hace cargo del Gobierno egipcio

«Lo dejo en manos de un patriota», dice Alí Maher en su carta de dimisión

Cuarenta y ocho jefes políticos fueron detenidos el domingo

El Cairo (urgente).—El primer ministro, Alí Maher, ha presentado la dimisión de su cargo ante el Consejo de Regencia, que la ha aceptado, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

NAGUIB, A LA JEFATURA

El Cairo (urgente).—El general Naguib se ha hecho cargo de la Jefatura del Gobierno egipcio.

EL EJERCITO COMIENZA LAS DETENCIONES

El Cairo.—La Comisión de Depuración ha acusado al ex ministro wafidista de Obras Públicas Osman Moharram, que ha sido detenido, de abuso de autoridad para provecho personal a expensas de los fondos del Estado.

El partido wafidista ha declarado que la Comisión depuradora es un Cuerpo investigador sin poder judicial y ha pedido también que se pueda reconocer el archivo de la investigación aparentemente con el objeto de poner en duda los procedimientos de autenticidad de la encuesta.

Al amanecer, el ejército comenzó las detenciones anunciadas, y a las nueve y media de la mañana Alí Maher conferenciaba con el mariscal Naguib, después de lo cual se trasladó al edificio del Consejo de Regencia, donde presentó su dimisión. Poco después, Naguib anunció que había aceptado el encargo de formar Gobierno y que iniciaba las consultas.

Mientras, el príncipe Mohamed, de setenta y siete años de edad, ha anunciado que en breve saldrá para Europa con el fin de someterse a un tratamiento médico. Parece que en un principio se instalará en Suiza dejando su magnífico palacio y jardines como museo y parque público. (Efe.)

SE ANUNCIA EL NUEVO GOBIERNO

El Cairo.—Muy en breve se hará pública la lista del nuevo Gobierno, presidido por el general Naguib, que es el único militar que forma parte de él. (Efe.)

NAHAS NO ESTA DETENIDO

El Cairo.—Un portavoz del Ejército opone un mentís a la especie de que el ex presidente Nahas se halla detenido ni siquiera en su domicilio.

Se afirma que Naguib ha formado ya Gobierno y que éste jurará ante el Consejo de Regencia dentro de unas horas.

Entre las personalidades consultadas por Naguib figuran una docena de miembros del saliente Gobierno Maher, y el novio de la reina Narriman Zak Hashem. (Efe.)

LA CARTA DE DIMISION DE ALI MAHER

El Cairo.—«Yo abandono el Gobierno lo dejo en manos de un patriota que respeta los derechos de los ciudadanos», declara Alí Maher en su carta de dimisión. Fue encargado del Gobierno del país en circunstancias históricas y decisivas. «Con ayuda de mis colegas he elaborado algunas leyes que pueden suministrar una base sólida para el renacimiento de la nación», añade. (Efe.)

LLAMAMIENTO DE NAGUIB

El Cairo.—El general Naguib ha dirigido un llamamiento al «pueblo del valle del Nilo», en el que declara espe-

cialmente que considera el cargo que va a asumir, como una de las fases del nuevo movimiento hacia la libertad, la protección de la Constitución y la preparación de una vida honesta.

Después de afirmar que no hará ninguna distinción entre pobres y ricos, Naguib pide a la población que «pierda la costumbre de venir a felicitar a los nuevos ministros» y da el siguiente consejo: «Evitad manifestaciones y la consiguiente holganza en vuestras ocupaciones diarias». Desearnos mejor que se nos juzgue después de nuestros actos». (Efe.)

SETENTA Y SIETE DETENCIONES

El Cairo.—El número de personas detenidas, en el marco de las depuraciones, se ele-

va ahora a 77. De ellas 45 nombres son conocidos. (Efe.)

El Cairo.—El presidente del Consejo, general Naguib, ha declarado que los jefes políticos detenidos el domingo —cuarenta y ocho, dijo— serán interrogados y que se procesará a los que deban serlo. Entre ellos figuran prácticamente todos los que tenían relaciones con el rey Faruk.

Dentro de la Escuela Militar de Kubben, en que se hallan los políticos detenidos, gozan de libertad, pudiendo comunicarse con otros y recibir sus comidas del exterior.

El Gabinete se reunió hoy para el estudio de la reforma agraria y se cree que también del porvenir de los partidos políticos, que, según rumores sin confirmación, acaso sean disueltos todos ellos.

SALAMANCA EN FERIAS

Solemne misa de pontifical en honor de Nuestra Señora de la Vega

La imagen de nuestra patrona recorrió procesionalmente las calles de la ciudad

La feria ha llegado. Salamanca se prepara a recibir con alegría, como corresponde a la importancia de su fiesta mayor que cada año, por esas fechas, acude a una cita fija con los salmantinos.

No hemos hecho más que entrar en el umbral de la feria y ya se aprecia una animación extraordinaria en calles y plazas, anuncio de lo que, a no dudar, serán los tres días grandes en que las corridas son el máximo aliciente, por lo menos para una gran parte de ese contingente que de toda la provincia se vuelca sobre la capital.

Como ya es tradicional, la feria se inició con el emocionado homenaje de los salmantinos a su Patrona, Nuestra Señora la Virgen de la Vega, a la que pasó con los máximos honores por las calles de la ciudad, pidiéndola para que las fiestas se deslicen normalmente.

DESFILE DE LAS BANDAS DE MUSICA

A las ocho y media comenzó el disparo de bombas y cohetes anunciando la solemnidad del día, de filando por las calles y barrios de la ciudad varias Bandas de música, de cornetas y tambores tocando alegres danzas, así como los dulzaineros y tamborileros recorrieron un típico itinerario, llenando el aire con sus tonadas y canciones charras.

MISA DE PONTIFICAL

A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Vieja, tuvo lugar una solemne misa de pontifical oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, actuando de presbitero asistente el muy ilustre señor deán de la Catedral, don Pedro Salcedo; de diáconos de honor, don Miguel García Conde, maestroescuela, y don José Amaraz, y de diácono y subdiácono, don Francisco Ordiales y don Juan Sánchez, respectivamente.

Se cantaron fragmentos de la segunda misa pontifical de Perosi y de la de Refice, por la capilla de música de la Catedral, reforzada con otros elementos, a gran orquesta todo ello bajo la dirección de don Bernardo García Bernalt.

Pronunció la oración sagrada el predicador de la novena, el reverendo señor licenciado don Manuel Domínguez Muñoz, párroco de Rollán, que con encendido verbo cantó las glorias de Nuestra Señora de la Vega.

El acto religioso, que resultó muy solemne, fue presidido por el excelentísimo Ayuntamiento en comaración y bajo mazas, con la guardia de su excelencia, presidido por el alcalde ilustrísimo señor don Luis Fernández Alonso.

También figuraban representaciones de las primeras autoridades civiles, militares y académicas y jerarquías del Movimiento, que ocuparon los lugares preferentes en las inmediaciones del altar mayor.

COMIDA EN LA ASOCIACION SALMANTINA DE CARIDAD

A mediodía tuvo lugar la ya tradicional y simpática comida extraordinaria con que el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca obsequia a los necesitados de la ciudad. Como en anteriores ocasiones, colaboraron activamente en el reparto de la suculenta comida el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Luis Taboada García, y los concejales don José Cordon Elena, don Zenón Jiménez Roldán, don Anselmo Crespo, don Victor Hernández y don Isidoro Sagrado, en representación de la Corporación municipal, así como don Siro Gay y don Julio González, como miembros de la Asociación Salmantina de Caridad.

La comida transcurrió en un ambiente de simpática cordialidad.

OTROS FESTEJOS

También recorrió las calles, haciendo las delicias de los

El ministro de Educación Nacional, en Vigo

Vigo.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, ha efectuado una detenida visita a los Centros docentes de Vigo, acompañado por las autoridades, rector de la Universidad y otras personalidades.

Visitó el Instituto de Investigaciones pesqueras, siguiendo después a la Escuela Profesional de Comercio, Escuela de Trabajo, Instituto de Enseñanza Media «Santa Inés».

Más tarde, en compañía de dichas autoridades, el ministro se trasladó al lugar de El Rocio, donde procedió a la inauguración de un grupo escolar.

Por último, el ministro pronunció un vibrante discurso, en el que se congratuló de poder encontrarse en Galicia, que tan gran interés sienten por la cultura. Habló de la extraordinaria importancia que la reconstrucción cultural tiene para la Patria. Terminó prometiendo su apoyo a todos los problemas vigueses en materia de su Departamento.

El señor Ruiz Jiménez emprendió seguidamente viaje a Mondariz.

Marginal

INAUGURACION

Hemos esperado deliberadamente para reanudar esta sección, ya coincidiría del día primero de nuestras ferias. La «croniquilla» ligera es, desde luego, un buen comodín para un periódico, como comentario unas veces o como divulgación otras. Casi siempre llena su fin y hasta puede echarse de menos por el lector si se supo acostumbrarse a él. Nosotros —modestia aparte— así lo entendimos, hace muchos años y con distintos títulos lo cultivamos, hasta este «Marginal» que cuenta de existencia unos pocos, interrumpido en alguna ocasión por diversas circunstancias.

Volvemos a insistir, con la satisfacción de haber tenido seguidores, y aparecerá cuando sea necesario. Resurge hoy, inauguración de nuestras ferias y festividad de la Virgen de la Vega, que, ciertamente, no ha parecido tal. Posiblemente el calendario local marque mucho holgorio y se ha hecho día laborar en el comercio, que es lo más visible, resando ambiente a la fiesta nada menos que de la Patrona de Salamanca, aunque la religiosa haya tenido su consiguiente solemnidad.

Y nada más. Inauguración de la feria con «gigantillas» y desenfauje, balles de sociedad y otros «atractivos», de un llamativo programa de festejos. — JAVIER.

Ferias y fiestas

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve de la mañana: INAUGURACION DE LA FERIA DE GANADOS en el Arrabal del Puente. A las cuatro y media de la tarde: En la Plaza Mayor, organizadas por el CLUB CICLISTA PI-ZA-BLAN, con el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento, se celebrarán TRES GRANDES CARRERAS INFANTILES DE BICICLETAS para categorías de niños hasta quince años, con adjudicación de trofeos, premios en metálico y juguetes. La inscripción de los niños para estas carreras se efectuará a las tres y media, en la Plaza de Onésimo Redondo. En la referida tarde se instalarán en la Plaza Mayor atracciones diversas para los niños, terminando esta fiesta con elevación de globos gigantes. A las dos y media y a las ocho, concierto en el Circo Agrícola Mercantil Ganadero. A las ocho y a las once, fiestas de sociedad en el Casino de Salamanca.

UN PRODUCTOR MUESTRA AL CAUDILLO UN APARATO DE SU INVENCIÓN

La Coruña.—Terminada la comida de gala que anoche ofreció el Ayuntamiento a Su Excelencia el jefe del Estado en uno de los salones del Palacio municipal, el electricista del Ayuntamiento, don Luis Velázquez Siviáns, mostró al Caudillo una antena barométrica de circuito oscilante, adaptable a toda clase de radioreceptores, invento del citado productor. El jefe del Estado escuchó muy interesado las explicaciones del modesto trabajador, animándole a seguir sus aficiones. Luis Velázquez Siviáns ofreció al Caudillo como obsequio la antena barométrica de su invención, que el jefe del Estado agradeció muy vivamente.

Asalto a la representación española en Méjico

Parece que se trata de un vulgar intento de robo

Méjico.—Seis desconocidos irrumpieron en la representación española de esta capital, amordazando al conserje y revaliendo librerías, escritorios y estanterías, pero sin llevarse nada. El conserje, Feliciano Gómez, dice que los asaltantes parecían mejicanos, que se presentaron en la puerta manifestando que iban a hacer un encargo y que por ello se la abrió, sujetándolo y amordazándolo inmediatamente cuando de ellos. La Policía considera se trata de un vulgar intento de robo, ya que la documentación consular y comercial de la Misión no fue tocada. (Efe.)

LA CIUDAD

La Exposición de la Escuela de Artes y Oficios

CONTINUAN LOS PREPARATIVOS PARA LA INAUGURACION EN EL DIA 11

Continúan los preparativos de este gran certamen que la Escuela de Artes y Oficios Artísticas de nuestra ciudad, con el mecenazgo de la excelentísima Diputación Provincial, ha convocado para sus próximos y actuales profesores y alumnos.

La exposición como anunciamos en días pasados, constará de las secciones de pintura, escultura, dibujo artístico, dibujo lineal, filigrana china, bordado charro, hierro forjado y talla. La parte escultórica y pictórica será instalada en los salones superiores de la Diputación y todos los demás en unos "stand" que se están preparando en los arcos del patio de la Casa de la Sábana y que, sin duda alguna, constituirá el mejor exponente de la labor desarrollada por la Escuela de Artes y Oficios al mismo tiempo que exaltará de modo brillante el puro arte charro en todos sus variados aspectos.

Sabemos que sus organizadores, con don César Real de la Riva al frente, como director de la citada Escuela, están dando los últimos toques a estos preparativos para dejar todo a punto para el día 11, fecha en que será inaugurada solemnemente y brillantemente por relevantes personalidades de Madrid y autoridades de Salamanca.

Se han recibido ya numerosas obras.

Nos ruegan los organizadores que, desde estas columnas recordemos a los artistas que han prometido su envío, que pueden hacerlo en la Diputación hasta la una y media por la mañana, y de siete a ocho en la Escuela de Artes y Oficios, debiendo enviar a la Dirección una nota con breve biografía del autor, y título y premios de las obras.

La entrega puede efectuarse hasta el día 9, inclusive.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Hojas de consulta de 15 a 2
Concejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

Julio Santiago Mirat

FIEL—VENERABLES—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 8
Caldereños, 9—Teléfono 1868
C. S. n.º 53

Automóviles

SE VENDE coche "Chevrolet" año 35, 19 HP., bien de todo, documentación en regla. Ramón Martín. Teléfonos 2851-1401.

Alquileres

ALQUILO piso con o sin muebles, soleado exterior, tres huecos, cocina económica, water, agua corriente, fonofones, Meléndez, 20. Taller Joyería Velasco. 1-1

Arriendos

SE ARRIENDA montañera dehesa "El Cubeto", Cubo del Vino. 5-1

Compras

ATENCIÓN. Almacenista clasificador autorizado, para toda clase de papel, compro a precios sin competencia, periódicos, archivos y toda clase de papel. Avenida Alemania, 1. Teléfono 3945. Salamanca.

Casas

¡OPORTUNIDAD! Vendese casa nueva dos viviendas, catorce habitaciones, cuartos baños, corral, galería, principal libre, facilidades. Dispongo camas pupilaje. Príncipe, 2.

EL SERRANO vende casa planta baja cuatro habitaciones, baño, mucho patio, negocio ultramarinos, todo libre, 100.000 pesetas. Otras varias en barrios y céntricas. Arriendo piso cinco habitaciones, baño, 450 pesetas. Rosa, 1. 1-1

SUCESOS LOCALES

HERIDO POR CAIDA DE BICICLETA

Anteayer, a las seis y media menos cuarto de la tarde, fue asistido en la Casa de Socorro por el doctor Estévez y practicante señor Bellido, el herido por caída de bicicleta, Domingo Monte Martín, de treinta años de edad, que reside en el Asilo de la Vega.

Presentaba contusión viscerotórax, herida contusa en la boca, un desprendimiento de canino y contusiones en la región mentoniana, de pronóstico reservado.

MORDIDO POR UN PERRO

Por mordedura de perro resultó ayer herido Juan Manuel González Esteban, de catorce años de edad que habita en Cabeza de Vaca, número 13. Fue curado, a las seis de la tarde, en la Casa de Socorro de herida contusa en la región gástrica, por el doctor Estévez y practicante señor Bellido.

HERIDO CASUAL

En el mismo Centro fue también curado ayer, a las cinco y media de la tarde, Bonifacio Martín González, de cuatro años de edad, con domicilio en Salas Pombó, número 60, el cual presentaba herida contusa en la región mentoniana, que se había producido casualmente.

DEL 1 AL 30 DE SEPTIEMBRE

regalaremos nuevamente los frasquitos auténticos de la gran marca "LEGRAIN". Advertimos a nuestros clientes que la única forma de adquirir estos frasquitos es: Al tiempo de hacer una compra presentar un ticket de esta casa por valor superior a DIEZ PESETAS, con fecha de cualquier día de los últimos ocho días.

PERFUMERIAS Emilia-Antonio

Industrias de Arévalo

S. A.

Fábrica de Harinas y Panificadora
Cereales - Legumbres - Abonos
Pensos y subproductos de molinería
Fábricas en Arévalo (Ávila)

Almacenes Lora

S. L.

Superfosfatos de las más altas graduaciones
Sulfato de Amonio
Nitrato de Chile y Cal
Nitrosulfato-Amónico
Cloruro y Sulfato de Potasa
Carburo de Calcio
Extractos y Productos Químicos

OFICINAS CENTRALES:

Avenida del General Mo'a, 39 — Salamanca

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de septiembre:

974

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 74.

INFORMACION Municipal

REGRESO DEL SEÑOR ALCALDE

El pasado día 7 ha regresado a la ciudad el señor alcalde presidente y acto seguido y con las formalidades de rigor, tomó nuevamente posesión de su cargo.

PROHIBICION ABSOLUTA DE COLOCAR CARTELES EN VALLAS Y CERCAS

Se recuerda a los señores anunciantes, que está prohibido colocar y pegar carteles en vallas y cercas, solamente se autorizará cumpliendo las instrucciones que sobre el particular tiene la Jefatura de la Guardia Municipal.

Empleados municipales del servicio correspondiente han recibido órdenes de retirar y dejar limpias las vallas y cercas, en las que no se hubiese cumplido lo dispuesto sobre el particular.

Con el uso de esta medida, se pretende que la ciudad presente en todo momento un aspecto pulcro y cuidado.

Los contraventores de estas órdenes serán debidamente sancionados.

CAMAS NIQUELADAS en Fábrica - Ramos del 1.º - Manzano, 3

Sindicato Nacional del Espectáculo

JEFATURA PROVINCIAL

Convocatoria para el concurso de guiones cinematográficos correspondiente al año 1952

En el ejercicio de las funciones delegadas a este Sindicato Nacional del Espectáculo por el Ministerio de Industria se convoca un concurso con el fin de premiar los mejores guiones cinematográficos que se presenten a este Sindicato Nacional, al que podrán acudir todos los españoles o hispanoamericanos de ambos sexos, con absoluta libertad de tema y pudiendo ser originales o adaptaciones de hechos auténticos o de obras literarias, habiéndose establecido un premio de 75.000 pesetas para el guión original destacado en primer lugar; uno de 50.000 pesetas para el segundo premio de tema original, y otro de 25.000 pesetas para la mejor adaptación. La presentación de los trabajos se hará en el Grupo de Cinematografía del Sindicato del Espectáculo a través de la Jefatura Provincial, en un plazo improrrogable que expirará el 30 de noviembre del corriente año, entregando el recibo correspondiente a cada guión.

Las bases completas de dicho concurso obran en la Secretaría del Sindicato (Gran Vía, número 11, 2.ª derecha), donde se facilitará la información pertinente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Edicto subasta

El Ayuntamiento de Lagunilla, arrienda por subasta las hierbas, pastos y rastrojeras del Coto de Pedrarias, durante los años forestales de 1952-52-53-54-55-56 y 1955-56, sin limitación de cabezas de ganado cabrio, vacuno y de cerda.

Los aprovechamientos de rastrojeras pueden ser aprovechados con ganado lanar sin limitación de cabezas después de levantadas las cosechas de cereales hasta fin de septiembre de cada año forestal, por el tipo de CINCUENTA MIL PESETAS por cada año forestal, la subasta tendrá lugar el día veintinueve de septiembre próximo, de doce a trece de su mañana.

Los que deseen tomar parte en la subasta, se le facilitará cuantos detalles estimen oportunos al indicado objeto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Lagunilla, a 31 de agosto de 1952.—El alcalde.—P. O. Eladio Lorenzo.

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13 dpdo. Tel. 2231
C. S. n.º 49

Precios de la harina en esta provincia, para el mes de septiembre de 1952.

Harina de trigo para abastecimiento ordinario, 512,64 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de centeno para abastecimiento ordinario, 440,64 idem.

Harina de trigo para pan de calidad, 75 por 100, 532,80 idem.

Canje, por cada 100 kilogramos, de cereal molidura, 31,20 idem.

Salamanca 6 de septiembre de 1952.—El jefe provincial.

Tómbola Benéfica de Caridad

Continúa con gran animación las actividades de la tómbola que anualmente organiza el Secretariado de Caridad de nuestra ciudad. Ayer fue un gran día para los necesitados salmantinos, ya que los salmantinos colaboraron con esplendor, pero también es cierto que muchos fueron agraciados con numerosos premios: muñecas, estuches de afeitar, bandejas de plata, botellas de licor, jamones, jarros... fueron los premios que ayer consiguieron los favorecidos.

REGALO SORPRESA

Como ya es sabido, a toda persona que compra más de cinco papeletas se le regala un número para optar al sorteo del regalo sorpresa. El día ayer, consistente en una lámpara portátil, seis tazas de café de porcelana y un candelabro de dos brazos de porcelana de Peiró (regalo del consúl de Francia), le correspondió a don Manuel Iglesias, que vive en la calle Meléndez, número 14.

Dr. ANGEL GARCIA

Maternólogo del Estado y Profesor de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS
Libretos, 1 (Edificio S. Isidro) T. 3842

UNA CASA AL SERVICIO DE SU ECONOMIA

PROVINCIA De Alba de Tormes

Desde hace varios días se encuentra en esta villa el excelentísimo señor presidente de la Sala primera del Tribunal Supremo, don Rafael Rubio Freire Duarte.

Encomendado de este rincón de Castilla y a la par devoto de la Santa Doctoresa de Jesús, ha querido esta elevada jerarquía de la Magistratura, pasar en gran parte, las vacaciones estivales, en este pueblo de Alba, donde ha podido venerar las valiosas reliquias de la insigne escritora castellana.

Durante su estancia ha visitado lo que más importancia encierra este partido judicial, como también el partido de Sequeros, siendo acompañado por el juez de Instrucción de ambos partidos, don Bienvenido Guevara Suárez, siendo cumplimentado por los funcionarios de los respectivos Juzgados y quedando altamente complacido de las consideraciones y respetos con que correspondieron a quien representa tan alto grado en la Magistratura del Tribunal Supremo. No obstante, la visita del señor Freire Duarte, aun que no es de carácter oficial, su presencia en los diferentes departamentos judiciales, ha sido de pura cortesía queriendo recorrer los más típicos lugares de esta comarca y conocer las costumbres de la sierra conociendo los pueblos de Valero, La Alberca, Peña de Francia, y de regreso, el Pantano de Santa Teresa (La Maya), quedando gratamente complacido de las bellezas que encierra el paisaje, así como el tipo de los lugares visitados, tanto en el campo charro como en la sierra, y la impresión que ha obtenido en los santos lugares de la Santa Fundadora.

En breve regresará a Madrid el señor Duarte, para asistir al solemne acto judicial de apertura de Tribunales, que tendrá lugar el 15 del actual.

Desde estas columnas deseamos muy de veras le haya sido grata la estancia en nuestra villa al excelentísimo señor presidente de la primera sala del Tribunal Supremo, don Rafael Rubio Freire Duarte, a quien esperamos saludarle de nuevo en este pueblo de ambiente teresiano.

EL CORRESPONSAL

dríd el señor Duarte, para asistir al solemne acto judicial de apertura de Tribunales, que tendrá lugar el 15 del actual.

Desde estas columnas deseamos muy de veras le haya sido grata la estancia en nuestra villa al excelentísimo señor presidente de la primera sala del Tribunal Supremo, don Rafael Rubio Freire Duarte, a quien esperamos saludarle de nuevo en este pueblo de ambiente teresiano.

EL CORRESPONSAL

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

MONTANERA

El día 20 de los corrientes, a las 17 horas, en la casa número 5 de la calle de la Triste Condesa, de esta ciudad de Arenas de San Pedro (Ávila), en donde estará expuesto el pliego de condiciones, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de bellota de la finca "Monte Nuevo", en este término municipal. No obstante, pueden hacerse proposiciones para la venta por gestión directa hasta el indicado día 20. Arenas de San Pedro y septiembre de 1952.—A. de la Fuente.

CLINICA SANTA TERESA

JUAN RAMON MARTIN
Cirugía general. Aparato digestivo
FLORENCIA MARTIN
Partos y enfermedades de la mujer
Travesía Merinas, 1, pral. Izquierda. Teléfono 229, BEJAR

CABALLERO

Aquí está el traje de la más alta novedad, con una amplia colección de creaciones exclusivas que usted puede lucir en nuestras tradicionales Ferias y Fiestas de Salamanca.

COMPRANDO EN

Hijo de Senén Martín
PLAZA MAYOR, 26-27
hallará el traje que usted desea para vestir bien.

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

SANTOS EUSTAQUIO vende 750 fanegas, pasto, labor, monte, carretera, ferrocarril, 3.000.000; 550 huebras, 4.000 encinas, 13 hectáreas regadio, mayoría pastos, 1.250 fanegas, 60.000 árboles, pasto, labor, monte, 3.250.000; 477 labor, algo regadio, produce trigo, cebada, garbanzos, lentejas, verdadera ganga, 1.500.000, mitad facilidades pago. Huertas, buen terreno, mucha agua, todo libre renteros; vende treinta y seis casas, libros inquilinos, desde 15.000 pesetas a 1.000.000. Tra-pasos: Ultramarinos, pensiones, tabernas, cafés, bar restaurante, fruterías, pescaderías, mercerías, carnicerías. Hipotecas rápidas, interés módico. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 2-2

Demandas

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones. Apartado 10.49. Madrid. 4-a-3

FABRICAS DE HARINAS

Agente comercial colegiado Asturias solicita representación para importante zona plazas comerciales. Escribir: M. González, G. Aranda, 10, segundo, Gra'o (Asturias). 2-a-1

Fincas

VENDESE pro-indiviso cuarta parte finca rústica de 100 huebras, casa, labor, prados, denominada "Torozos", término Pizarral Salvatierra, renta 22 fanegas trigo, precio 60.000 pesetas. Informes. Mariano Martín, La Maya. 3-2

CONSTANTINO vende finca

600 huebras, primera calidad, 3.500.000, facilidades de pago. Casa céntrica, rentando 5 por 100, y piso amplio, libre, 240.000. Casas planta baja desde 20.000. Huerta tres huebras, mucha agua, 125.000. Gran Caplino, Bloque 30, teléfono 3282. 4-2

SERAFIN vende dehesa 200 hectáreas, pasto, labor, buena calidad, 12 kilómetros Salamanca, libre, 2.000.000. Otra 169 hectáreas, pasto, labor, monte, vega, buena calidad, 32 kilómetros, 1.775.000. Otra 200 hectáreas, pasto, labor, monte, cercada, 51 kilómetros, 1.550.000. Varias más. Abajo, 20. Teléfono 4020. 9-7

EL SERRANO vende finca 600

fanegas cercada, muchos pastos, monte, labor, libre, pesetas 1.600.000. Otra 400 fanegas, monte, labor, pastos, huerta, libre, 1.900.000 pesetas. Otra 320 fanegas, todo labor, libre, 750.000. Rosa, 1. 1-1

EL SERRANO vende yugada

220 huebras, muchos pastos, regadio, huertas, viña, amplias casas y dependencias, 1.400.000 pesetas. Daria tres y cuatro años facilidades. Otra 50 fanegas, 170.000 pesetas. Colocaría dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

Maquinaria

MAQUINAS punto nuevas "Carber". Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. "Elegancias Mangor", Montero Calvo, 2. Valladolid. 4-a-4

MAQUINAS reparar medias. Las más rápidas, económicas y con garantía ilimitada, en la Casa FinTex, Avenida de Alemania, 3. Salamanca. 4-a-2

SE VENDE máquina de cortar

embudidos, marca "Berkel", casi nueva. Informes, Publicidad Almo. Zamora, 26. Teléfono 3110. 2-2

MAQUINAS DE PUNTO. Las

de verdadera garantía, solamente en la Casa FinTex. Venta al contado y a largos plazos. Avenida de Alemania, 3. Salamanca. 4-a-2

OCASION. — Vendo máquina

secretar Singer, otra Sigma, despacho, comedor, armarios luna, camas, reloj pesas, mesas despacho. Informes, Cuesta Raqueta, 10. 1-1

PASAPORTES

Trámites y obtención toda la documentación necesaria
Gestoría R. E. L.—Vázquez Coronado, 2.—Tlf. 2050.—Salamanca

Motocicletas

MOTOCICLETAS sólo vendemos nuevas y de toda garantía. Las mejores marcas, diversos modelos side-cars, etcétera. Agencia exclusiva oficial "M. V." y "Sanglas". Entrega inmediata. Solicite catálogos. Calle Felipe Espino, 10, Salamanca, Teléfono 3213.

VENDO moto "Montesa" buen

estado. Talleres Calvo, Rector Esperabé, 41. 1-1

Ofertas

FACILITO DINERO en primera hipoteca, con garantía de fincas rústicas y urbanas. Rapidez y reserva absoluta. Collantes, Meléndez, 15, 1.º

ANTES DE COMPRAR, vender

o traspasar sus negocios, consultad a Diaz. Estricta comisión legal. Jáuregui, 7 (Puerta Zamora), Diaz. 2-2

ASESORA HIPOTECARIA. Legalmente

matriculada. Hipotecas, préstamos, sobre urbanización capital en veinticuatro horas. Generalísimo Franco, 57, 2.º, o Bienvenido, Café La Granja. 1-1

AL RETIRAR su máquina

de eras, recorde que Julián Andrés, Peñaranda, repara aventadoras, ensacadoras. Envíesela, para la próxima campaña estará impecable. 4-a-4

Pérdidas

EXTRAVIADO, desde Monteras a Ledesma, de un cerdo de un año, colorado, con almendrillo o pendiente, escudado delante oreja derecha. Su dueño, Juan Alonso, en Los Mesones de Ledesma, o María Teresa Luengo, en Monteras. Gratificarán. 2-2

Ventas

MONTANERA.—Se vende la montanera de encima de la dehesa "Las Arenas". Informes, Sol, 1. Teléfono 84. Coria (Cáceres). 5-5

VENDO tres herrajes de

pedras molino engranajes de relación dos por una, seminuevos, completos, y dos de relación una por una. Para tratar, con Tomás García, Puerta de Avila, 11. Béjar. 4-4

MOTORES DIESEL industriales

hasta 500 HP. Facilidades pago. AUTO-DIESEL. G. Balará, 70. Teléfono 13.433. Bilbao. 4-4

VENDO maderas procedentes

de derribo y puertas vidrieras propias para tienda. Informes, Plaza Defensores Toledo, 2. Zapatería. Teléfono 3651. 2-2

OCASION. Se vende arca

autorizada para trigo y pienso, próxima Salamanca, tres pares piedra, vivienda, platos. HERGA. Plaza de los Bandos, 1. 3-2

AVICULTORES. Harinas

pecaó, carne, hueso, alfalfa conchilla, vísceras, Zoomatrom, vitan-laf, Dyna N, aceite nixado bacalao, huevos desinfectados. Anillas númeradas. Droguería "La Cibelas". Concejo, 9. 2-2

RODASVIEJAS vende 60.000

kilos paja algarrobas. Teléfono 4. Aldehuela de la Boveda. 6-a-1

Varios

PARA COMER bien y barato, sólo en "El Chigre Asturiano". Jáuregui, 7 (Puerta Zamora). 2-2

MECANOGRAFIA (Método

clase), taquígrafía (sistema Martí por Garrote). Preparación para libro. Cultura general, idiomas, MARIETA. Bachillerato, Comercio, Oposiciones. Academia Apemes. Puerta Zamora. 6. 1-1

¡ATENCIÓN! Por 1.000 pesetas

en Granja Rindiro, reclibrará, como renta, 60 pesetas mensuales. Informes, calle Miguel Unamuno, 3, y Príncipe, 4. Salamanca 4-1

GRATUITAMENTE informamos

sobre el cobro de sus créditos morosos. Visitenos. "Proa". Ruiz Aguilera, 2. Teléfonos 3009 y 3725. 2-1

Laboratorio ARCOCHA

Director: Adolfo Díaz Golderos. Investigaciones químico-biológicas aplicadas a la clínica
ESPERMILOGIA
Avd. de Italia, 1, bajo, derecha
(C. S. 2021)

HABLEMOS de TOROS

DOMINGO TAURINO

Juanito Posada y Julio Aparicio, triunfadores en Murcia y Medina del Campo

En otras plazas cortaron orejas Pimentel, «El Ranchero» y Chaves Flores

Murcia. — Primera de feria. Un novillo de Escobar para Angel Perilla y seis de Galache para Manolo González, Litri y Juanito Posada.

Perilla clavó tres soberbios reñones y es ovacionado. Termina con dos reñones de muerte. (Ovación, vuelta y salida.)

Manolo González, a su primero, faena enorme entre los piones, con pases variados. Media y descabello al segundo golpe. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.) En su segundo realiza una gran faena de muleta para una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida.)

Litri está breve en su primero, manso, y es pitado al final. En su segundo, faena obligando al toro que está muy quedado. Pinchazo y media. (Ovación y salida.)

Juanito Posada estuvo muy bien en su primero. Mató de una estocada y se le concedieron dos orejas, rabo y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, faena temeraria aguantando mucho, para media estocada. (Ovación.)

Manolo González y Posada salen en hombros de la plaza.

Valdepeñas. — Toros de doña Isabel Rosa González, de El Escorial, mansos.

Pablo Lozano hizo una buena faena de muleta a su primero y fué ovacionado. En su segundo, buena faena de muleta para una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Pimentel fué ovacionado en su primero y realizó una magnífica faena en su segundo. Mató de una gran estocada. (Ovación, dos orejas vuelta y salida.)

Manolo Vázquez, faena inteligente en su primero para estocada y descabello. En su segundo estuvo breve. Mató de media estocada.

Cabra. — Corrida de feria. Seis toros de don Antonio de la Coba, bravos y poderosos.

Antonio Bienvenida, gran ovación en su primero y división de opiniones en su segundo. En el último de la tarde, faena breve, para estocada entera.

Pepín Martín Vázquez, en su primero, ovación, petición y vuelta en su segundo.

Martorell, en su primero, al dormirse después de un pase cogido impresionantemente. Se llega a pasar a la enfermería. Sigue valiente y deja en pinchazo y una supeliorísima. A la enfermería le llevaron las dos orejas.

Parte facultativo.—José María Martorell sufre herida por asta de toro en el escroto, con traumatismo, que le impide continuar la lidia. Pronóstico menos grave.

Barcelona.—En Las Arenas, toros de Sepúlveda de Yeltes, broncos y mansos, y tres de Antonio Pérez, mansurrones.

El Choni, ovación, oreja y vuelta, en su primero, y faena eficaz en su segundo.

Rafael Llorente ovación y saludos en su primero. Seis pinchazos, media y descabello en su segundo.

Jorge Aguilar "Ranchero", ovación, oreja y vuelta, en su primero, y aplausos en el que cierra plaza.

Medina del Campo.—Primera de feria, Reses de doña María Guisa Domínguez de Vargas.

El duque de Pinhermoso, ovacionado en el de reñones, al que cortó las dos orejas, y vuelta.

Manolo dos Santos, aplaudido en su primero, ovación y petición. Vuelta en su segundo.

Julio Aparicio, faena breve en su primero. Oreja y vuelta en su segundo.

Antonio dos Santos, ovación.

oreja y vuelta, en su primero, y aplaudido en el que cerró plaza.

Mellilla.—Corrida de feria. Seis toros de Juan Guardiola, que dieron buen juego.

Diamante Negro, pitos en su primero y aplausos al toro. En su segundo también oyó pitos.

Chaves Flores, dos orejas en su primero y dos orejas en su segundo.

Nacional, dos medias y una casi entera en su primero y dos pinchazos, estocada y dos intentos de descabello en su segundo.

NOVILLADAS

Huelva.—Reses de Belmonte. Carriles cortó una oreja en su primero. En su segundo, buena faena. Mató de estocada y dos descabellos.

José Ordóñez, faena vistosa en su primero, para pinchazo y estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo, breve.

Chicuelo fué ovacionado y cortó una oreja y salió a hombros.

Valencia.—Ganado de Encinas. Rafael Pedrosa fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En su segundo dió la vuelta al ruedo.

Mejía fué ovacionado en los dos que mató.

Villena.—Novillada de feria. Seis de Moreno Yagüe, mansos, excepto el tercero y quinto.

Dámaso Gómez, petición de oreja y vuelta en su segundo. Antónete en su segundo cortó las dos orejas y el rabo.

Joselito Alvarez cortó las dos orejas de su primero. A la salida de este novillo se suspendió la corrida por carecer la plaza de alumbrado eléctrico.

Puertellano.—Novillos de Vic torlano de la Serna. Manolo Sevilla fué ovacionado, con corte de una oreja en su primero. En su segundo, cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Chaves cortó una oreja en su primero.

Madrid.—Plaza Monumental. Cuatro novillos de los herederos de doña María Montalvo y dos de don Juan Sánchez, de Terrones (primero y sexto). Las reses, de buena presentación.

Navarrito, bien en su primero. En su segundo hizo una faena adornada. (Ovación.)

"El Callao" estuvo muy valiente en sus dos novillos.

Revelúa, en su primero, escuchó dos avisos. (Pitos). En el que cierra plaza, escuchó los tres avisos. Salieron los mansos y el novillo se resistió a volver a los corrales. Fué apuntillado en el ruedo. (Pitos al torero.)

Málaga.—Novillos de Carlos Núñez. Mano a mano Montero Pedrés. El ganado manso, excepto el primero, que fué bravo.

Montero hace una gran faena muy valiente con pases de todas las marcas, para una estocada superior. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En su

segundo, faena valiente, para media y estocada. (Palmas.) En el quinto, buena faena de muleta, para una estocada. (Ovación.)

Pedrés estuvo voluntarioso en su primero y mató de una estocada. (Muchas palmas.) En su segundo realiza una faena a base de naturales, en redondo y por alto, para dos medias estocadas y tres descabellos, sonando un aviso. En el último Pedrés estuvo voluntarioso. Mató de media estocada. (Ovación, petición de oreja.)

Montero salió a hombros de la plaza.

Valencia.—Novillos de don José Escobar. Curro Pérez escucha un aviso en su primero, y en su segundo, palmitas.

Cascales, dos orejas, rabo y vuelta en su primero. En su segundo cumplió.

Montenegro, ovación, oreja y vuelta en su primero y palmas en su segundo.

Cáceres.—Novillos de Santiago Hermanes, bravos.

Mirabeleño, en el primero, ovación, vuelta y petición. En el segundo, oreja.

Luis Alviz, ovación y vuelta en ambos.

Díaz Terán, aplausos.

Sevilla.—Novillos de don Marcelino Rodríguez. Dos de ellos aplaudidos en el arrastre.

Morenito de Córdoba oyó palmas.

Paquito Ruiz, ovación.

César Girón, oreja, vuelta y saludos y salida a hombros en el que cierra plaza.

Ceuta.—Novillada extraordinaria a beneficio de los huérfanos del Cuerpo de Policía. Reses de Esteban González, que dieron buen juego, a excepción del sexto.

La hija del comandante general del Ejército de la zona occidental pide las Paves a caballo.

Vito, ovacionado en su primero. El toro es pitado en el arrastre. En su segundo, silencio.

Cobos, petición de oreja, en su primero. En su segundo, dos orejas, dos vueltas a hombros y salida.

Cerpa, faena breve en su primero y cumplió en el que cierra plaza.

Cobos es llevado a hombros hasta el hotel.

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTOLÓGICO

Es Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid

Cirugía y Enfermedades de la Boca

RAYOS X

Gmo. Franco, 29. Telf. 1521 (C. S. 192)

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO

MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestinos, hígado y páncreas

Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 Teléfono 1006 (C. S. 491)

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

ORGANIZACION «LA MARISECA, S.A.»

FERIAS 1952

CUATRO GRANDES CORRIDAS DE TOROS LOS DIAS

LOS ESPADAS DE LA FERIA «GRANDE»



LUIS MIGUEL

Alternativa: 2 de agosto de 1944, en La Coruña.

Sería pueril intentar descubrir a estas alturas a Luis Miguel Dominguín. En juego todos los resortes del valor y del arte, factores sobre los que basa su dominio asombroso. Luis Miguel mantiene en alto desafiando todos los vientos adversos la bandera de su primicia. Y así un año y otro y siempre; porque Luis Miguel es esa figura invencible que a nadie cede el paso, porque tiene la conciencia exacta de su valer extraordinario.

Luis Miguel es una figura cumbre del torero. No cabe encajillarle en determinada escuela; que de ninguna y de todas tiene a la par, y de todas y de ninguna se nutre especialmente.

Torero sin declive, antes al contrario, con trayectoria ascensional, Luis Miguel ha llegado a esa supremacía, a ese "Número Uno" por autodeterminación.—tan criticada—por su acción sin límites, valor a prueba, voluntad indomable, amor propio indecible y maestría de artista de primera magnitud. En Salamanca nos bastará recordar su extraordinaria faena a aquel Engredido de don Carlos Núñez, lidiado el año pasado —la faena "Non plus ultra"—, para atestiguar la primicia de Luis Miguel.

También este año toro Luis Miguel la corrida de don Carlos Núñez. Pero "aquello" no podrá superarlo. ¿Sería de locura?

Montaneras

Se subasta el día 14 del actual, la bellota de encina y alcornoque, desde el día 8 de octubre al 8 de enero del 53, del monte Navas de Cañaveral (Cáceres), en pujas a la llana, bajo el pliego de condiciones, que estará de manifiesto en el acto del remate.

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTOLÓGICO

Es Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid

Cirugía y Enfermedades de la Boca

RAYOS X

Gmo. Franco, 29. Telf. 1521 (C. S. 192)

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO

MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestinos, hígado y páncreas

Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 Teléfono 1006 (C. S. 491)



JULIO APARICIO

Alternativa: 12 de octubre de 1950, en Valencia.

Julio Aparicio será el torero que abra nuestra feria, como espada más antigua de la joven torería de la fecha inaugurada de nuestras corridas. Julio Aparicio, en cabeza de cartel, está también en cabeza de la torería. "Baja" de San Sebastián —por eso de mirar el mapa en posición vertical— con la fuerza arrolladora de su éxito de clamor en la tarde del 14 de agosto que le reconcilió con aquel público de anteriores desastrosos.

Y es Ernesto Acebal el que nos da la narración vibrante de aquella corrida: "Es, desde luego —dice— una de sus tardes más grandes. Tiene la faena temperamento, arte y ciencia. Aparicio ha desbordado ampliamente el toro. Y lo ha desbordado por lo que tiene de bravo, de artístico y de técnico. Lo ha hecho todo. De arriba a abajo, lo ha hecho todo sin ninguna clase de reservas ni de vacilaciones. Y así ha resultado de bella, de honda y firme la faena. Para el gusto de los aficionados, puede ser que sea una de las más logradas en estos tiempos, y por ella el nombre de Aparicio se ha metido entre los nombres más ilustres del torero contemporáneo en el recuerdo de esta tarde. Y es que toda ella —montada sobre su corazón— ha demostrado que esos toreros largos, que dominan quizá con exceso el toro, resultan irresistibles y hasta invencibles cuando se enfadan...

Montaneras

Se subasta el día 14 del actual, la bellota de encina y alcornoque, desde el día 8 de octubre al 8 de enero del 53, del monte Navas de Cañaveral (Cáceres), en pujas a la llana, bajo el pliego de condiciones, que estará de manifiesto en el acto del remate.

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTOLÓGICO

Es Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid

Cirugía y Enfermedades de la Boca

RAYOS X

Gmo. Franco, 29. Telf. 1521 (C. S. 192)

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO

MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestinos, hígado y páncreas

Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 Teléfono 1006 (C. S. 491)



MIGUEL BAEZ "LITRI"

Alternativa: 12 de octubre de 1950, en Valencia.

En esos altibajos inherentes a todas las grandes figuras del torero, cuando las temporadas, por el número de corridas torcidas, han sido agotadoras y no han consentido el descanso, Miguel Baez "Litri", venía espaciando este año esos sus "litrazos" en que cimentó su fama y en los que entusiasmó a las muchedumbres. Pero he aquí que llega la feria de Valencia y "Litri" vuelve a ser el "Litri". Y llega, por último, la gran explosión del 16 de agosto último en San Sebastián, para marcar definitivamente su "resurrección".

Es "Clarito" —suprema autoridad de la crítica— quien narra con más encendida frase aquella apoteosis de San Sebastián:

"La vuelta del 'Litri' a su fase heroica, todo fue el junto a un toro ardoroso, prende a la muchedumbre en las llamas de su hoguera. Y la plaza, de una pieza, es una masa informe envuelta en un trepidante clamor. ¿Pases con la derecha? ¿Naturales? ¿De pecho? ¿Largos? ¿Cortos? ¿Violentos? ¿Templados?... ¿Quién lo sabe? ¿Yo qué sé? Hay algo superior al estilo en esta era de estilos. Algo conmovedor y emotivo, en esta época de pérdida constante de emoción."

Los toros fueron saliendo de los cajones por orden de lidia de divisas. Primero lo hicieron los de don Carlos Núñez, que estoquearán el día 12 Julio Aparicio, Miguel Baez "Litri" y Antonio Ordóñez.

El ganadero de Tarifa ha enviado una corrida finísima muy encastada; sin gran aparato de cabeza, lo que significa que los toreros van a andar comodísimos.

Los toros tienen los siguientes números, nombres y pelos: Número 160, "Fosforito", negro zaino.

Número 51, "Correventor", negro.

Número 7, "Perdigón", castaño claro.

Número 23, "Peluquero", cárdeno.

Número 31, "Canastito", negro bragao.

Número 22, "Rompelunas", negro.

Saltaron a continuación al ruedo los toros de don Clemente Tassara, destinados a Luis Miguel Dominguín, Aparicio y Litri. En conjunto tendrá esta corrida algunos kilos más que la de Nuñez, pero está asimismo "cómoda" de cabeza, aunque de encornaduras desiguales. Andará por los 270 kilos, aunque pudiera ser que con estos días de "reposo" los incrementasen.

Los números, nombres y pelos de los seis, son: Número 19, "Espabilao", negro.

Número 18, "Vajero", negro.

Número 22, "Barquero", negro bragao.

Número 33, "Esperado", negro.

Número 45, "Calesero", negro.

Número 59, "Aviador", negro.

Por último se desencajonó la corrida y un toro sobrero que manda don Lisardo Sánchez, de Botoa, para que el día 14 lo estoqueen Luis Miguel Dominguín, Antonio Ordóñez y Juanito Posada.

Es la corrida más cuajada de la feria, y la que, por lo tanto, causó más impresión, traducida en aplausos finales. Excepto un toro cornicorto, los restantes llevan bastante "leña" en la cabeza. Una corrida, en fin, de respeto, que rondará los 290 kilos.

Cos toros salieron al ruedo por este orden: Número 20, "Bilbaitero", negro.

Número 47, "Comadreja", negro bragado.

Número 5, "Gallamón", negro.

Número 24, "Buenasniñas", negro bragado.

Número 56, "Catalán", negro mameo.

Número 49, "Marguero", negro.

Número 39, "Angeito", negro jirón. Este es el destinado a sobrero.



ANTONIO ORDOÑEZ

Alternativa: 28 de junio de 1951, en Madrid.

Antonio Ordóñez ha sido el torero de línea más regular —más igual— de esta temporada. Empezó con fuerza arrolladora en Sevilla, continuó en tono mayor en la feria madrileña de San Isidro y con el bagaje de trofeos conquistados ha ido dejando por las plazas de toros la huella de su calidad, el sabor de su torero.

En Antonio Ordóñez se da como hecho excepcional la pureza del bronce y del pase, a los que imprime el garbo de su justeza y de su armonía. Y a su elegancia natural, que logra para las suertes que ejecuta una plástica maravillosa una el secreto —que no se aprende— del conocimiento de los toros y de la lidia.

Antonio Ordóñez ha nacido torero; lleva el toro en su técnica y en su clasicismo—dentro de la cabeza dentro del corazón, dentro del alma... Torero auténtico el suyo, dentro de las más puras esencias rondeñas, que son las que al buen aficionado llenan de contento cuando las ve desarrolladas en un toro libre de modernismos inaguantables.

El joven torero de Ronda puede enorgullirse de sus arriunfos. Y es que el arte —el verdadero arte— triunfa siempre.

Dos corridas en Salamanca, nos hacen abrigar la esperanza de que Antonio Ordóñez dejará aquí la prueba inequívoca de su arte sin mácula, puro y limpio...

De arriba abajo, los toros de don Carlos Núñez, don Clemente Tassara y don Lisardo Sánchez.

(Fotos Horna.)

chez, de Botoa, para que el día 14 lo estoqueen Luis Miguel Dominguín, Antonio Ordóñez y Juanito Posada.

Es la corrida más cuajada de la feria, y la que, por lo tanto, causó más impresión, traducida en aplausos finales. Excepto un toro cornicorto, los restantes llevan bastante "leña" en la cabeza. Una corrida, en fin, de respeto, que rondará los 290 kilos.

Cos toros salieron al ruedo por este orden: Número 20, "Bilbaitero", negro.

Número 47, "Comadreja", negro bragado.

Número 5, "Gallamón", negro.

Número 24, "Buenasniñas", negro bragado.

Número 56, "Catalán", negro mameo.

Número 49, "Marguero", negro.

Número 39, "Angeito", negro jirón. Este es el destinado a sobrero.

Como última parte del espectáculo, que se llevó con buen orden y sin incidentes, se sortearon los regalos anunciados: una cartera con 1.000 pesetas y veinte abonos para las cuatro corridas de la feria.



JUAN POSADA

Alternativa: 14 de mayo de 1952 en Madrid.

De la pléyade joven de matadores de toros —esto es, de la "hornada" de la temporada actual—, es Juanito Barranco Posada uno de los que mayores esperanzas despertó en los aficionados que tienen del toro un concepto distinto al que tanto abunda hoy entre esa masa de espectadores que va a la plaza sin el más elemental conocimiento del torero clásico, y empachado, en cambio, de creaciones más o menos folclóricas.

Juanito Posada "hace" el torero. Y lo hace bien. Tan extrae dinámicamente bien, tan en la línea clásica, que si su toro a la verónica ha sido comparado con el de Juan Belmonte —que no hizo más que acortar distancias, pero manteniendo la pureza de los tres tiempos, para darles emoción mayor—, su toro de muleta, siempre sobre la base maciza e inmutable del pase natural, ha constituido para muchos la renovación y el ajuste hasta lo inverosímil de lo que es la verdadera esencia del torero.

El cartel de la feria de Salamanca tiene esta novedad de Juanito Posada, que va a medir con dos de las figuras más relevantes de la torería actual: Luis Miguel y Ordóñez. Y tendrá que salir —saldrá, a buen seguro, como está sabiendo en todas partes— a que su toro nos dé a nosotros también la medida de sus posibilidades como torero que aspira a un primer puesto.

Inauguración del restaurante y bar americano «Manhattan»

Ayer, a las dos de la tarde, y con asistencia de distintas autoridades e invitados, tuvo lugar la inauguración privada de este nuevo establecimiento.

Decorado con exquisito gusto, y guardando siempre las líneas más modernas, con una concepción perfecta de lo cómodo y confortable, consta este nuevo bar americano de dos plantas, la primera dedicada al servicio de barra y cafetería—amplio mostrador, elegante mobiliario, lujosa vajilla, esmerada distribución—, y la segunda planta, en el piso superior, que hace las veces de restaurante. Consta de una amplia sala, espléndidamente iluminada por un ventanal que ocupa toda la fachada. No dudamos que el público salmantino ha de apreciar y acoger en todo lo que vale este establecimiento.

Al frente de la nueva cafetería americana se encuentra el conocido y simpático barman Antonio Martínez, que tan buenas amistades tiene en nuestra ciudad.

De todas veras felicitamos a Martínez, deseándole prosperidades y un perfecto desarrollo en la industria.

Ganaderos

Mañana, miércoles, desembarco y pongo a la venta dos vagones de novillas preñadas y recién paridas, procedentes de las montañas de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, Calle Mayor, 12, (Arrabal).

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL—SIFILIS—VENEREO

Consulta: Doce a dos y seis a nueve

Caleros, 5, principal

E. E. n.º 22

L. Blanco Alvarez

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, jueves y viernes). (C. S. n.º 201)

LAS CORRIDAS DE AYER

LUIS MIGUEL cortó dos orejas y rabo, en Murcia

En Medina del Campo triunfó rotundamente VICTORIANO POSADA

Murcia.—Segunda de feria. Lleno. Cuatro toros de González y dos de Escobar (cuarto y quinto).

Gran tarde de Manolo Navarro

Benavente.—Corrida de feria. Cinco toros de Angel Pérez, de Salamanca.

riormente entre música y olés y mata de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Delicia del paladar LICOR 43

segundo, faena de castigo valiente y mata de una estocada. (División.)

Ferías alegres LICOR 43

(Ovación, dos orejas, rabo, patita y vuelta.)

Medina del Campo.—Seis novillos de don Angel Pérez, uno de Sepúlveda y otro de Villagodo.

La de feria en Barbastro

Huesca.—En Barbastro se celebró una corrida de toros, con bichos de Eugenio Marín, de Aldeanueva (Jaén).

Novilladas

Utrera.—Novillada de feria. Llenazo. Ganado de Joaquín Buendía, bravo.

Siempre LICOR 43

Andrés Luque Gago estuvo nada más que discreto, pues sus enemigos no se prestaron a filigranas.

Los resultados de las elecciones chilenas dan la victoria al general Ibáñez

El Congreso se reunirá el 24 de octubre para confirmarle como presidente

Santiago de Chile.—Los resultados finales del escrutinio de las elecciones presidenciales dan al candidato nacionalista, general Carlos Ibáñez, 436.345 votos.

Notas de

Procedentes de Burgos, pasan estos días en ésta, don Ignacio Rodríguez Escorial y familia.

Sociedad

Valeriano Diego Bellido y señora. De Santander y San Sebastián, don Pablo García y señora.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL

Matrícula oficial para las cuatro Facultades de esta Universidad en el curso de 1952-53

Del 1 de septiembre al 15 de octubre (con derechos sencillos) y del 16 al 31 de octubre (con derechos dobles), queda abierto periodo de inscripción de matrícula oficial para las cuatro Facultades de esta Universidad, en las Secretarías de las mismas, para el curso de 1952-53.

matrícula se exigirá por las Facultades el pago de los derechos de prácticas.

Las solicitudes de matrícula gratuita se presentarán en las Secretarías de las Facultades, dentro del periodo de matrícula y en el plazo que por las mismas se establezcan.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 2 de septiembre de 1952.—El secretario general

SEMINARIO DE ARQUEOLOGIA

Ha salido para Navarra el director del Seminario de Arqueología, doctor don Juan Maluquer de Motes, para hacerse cargo de la dirección de las excavaciones arqueológicas que realiza la Diputación navarra a través de su institución Príncipe de Viana en la villa de Cortes, excavaciones que constituyen la clave para el conocimiento de las invasiónes célticas en España.

Asimismo ha sido nombrado don Juan Maluquer de Motes por la Diputación provincial de Santander miembro de la Comisión que ha de continuar las excavaciones arqueológicas en la importante ciudad romana de Gullibriga (cerca de Reinos).

De Italia ha regresado doña Agapita Serrano, profesora agregada de este Seminario de Arqueología, quien ha asistido al curso internacional de Arqueología como becaria del Instituto di Studi Liguri de Bordighera. Durante su estancia en la Liguria la señorita Serrano ha sido encargada de uno de los sectores de las excavaciones romanas de la ciudad romana de Albintimilium, bajo la inspección del profesor Nino Lamboglia.

Fiesta típica en Santa Cruz de Tenerife, en honor de Mr. Tubman

Santa Cruz de Tenerife.—En "Villa Pilar", residencia de don Jesús Ramos González, amigo particular del presidente de Liberia, se ha celebrado en su honor una fiesta típica, a la que asistieron la esposa de Mr. Tubman, primeras autoridades y diversas representaciones.

En Sahugo, es hallada una joven con horribles heridas

Fué trasladada al Hospital de Ciudad Rodrigo, donde continúa en gravísimo estado

Hasta ahora, el suceso aparece en el mayor misterio (De nuestro corresponsal, S. Vegas Arranz)

En el pueblo de Sahugo, del partido judicial de Ciudad Rodrigo, se ha registrado un bárbaro suceso, que ha producido general indignación en toda la comarca.

Magdalena Alonso Benito, soltera, de veinticinco años, natural y vecina del pueblo de Sahugo, huérfana, salió el viernes pasado por la mañana a primera hora en dirección de la dehesa de "Posadilla", con el fin de ver unas cerdas que allí tenía la familia, vendida acompañada de una sobrina de nueve años, llamada Saturnina Alonso, la cual se quedó jugando con las hijas del rancho de uno de los cuartos de dicha dehesa.

do en estado gravísimo, siendo atendida por las Siervas de María con toda clase de cuidados, procediendo seguidamente a la operación el médico forense, doctor don Manuel Pérez Fernández, juntamente con el médico del pueblo, señor Aguilar, que había venido al cuidado de la pobre Magdalena.

Hasta ahora el terrible suceso está envuelto en el mayor misterio, ignorándose las causas del bárbaro atentado contra dicha joven. Sin embargo, existen algunos antecedentes que pudieran hacer pensar en un hecho semejante.

Magdalena Alonso Benito, que venía presentando indicios de retraso mental, hace unos dos años fue objeto de una agresión que evitó que se consumase dando grandes gritos y voceros, a las cuales acudieron algunos vecinos, impidiendo el suceso y dando cuenta del mismo al Juzgado.

Salamanca en ferias

(Viene de primera plana)

Plaza Mayor, tuvo lugar el acostumbrado concierto matutino a cargo de la Banda provincial de música, dirigida por el maestro don Castor Iglesias Pollo, y que congregó a su alrededor a los aficionados de esta clase de conciertos, más numerosos de los que, a simple vista, se supone.

En los intermedios del concierto se procedió a dar suelta a varios globos grotescos, cuyas evoluciones fueron seguidas con entusiasmo por una nutrida concurrencia, no sólo infantil.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la inauguración de la feria, instalada en el parque de la Alamedilla.

LA PROCESION

Por la tarde, después que se rezó el santo rosario y ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Vega, salió la tradicional procesión, que recorrió las calles de Rua Mayor, Palomino, San Pablo, Poeta Iglesias, Plaza Mayor, Corriollo y Rua Mayor nuevamente, para regresar al punto de partida.

ban-guardias municipales, Segura la presidencia eclesiástica, en la que figuraba como preste el vicario general, muy ilustre señor don Pedro Segurado.

Marchaba a continuación el Excmo. Ayuntamiento en pleno bajo mazas, presidido por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, al que acompañaba el coronel del regimiento de Infantería, señor Moreno Blanco, en representación del excelentísimo señor gobernador militar.

En la Plaza Mayor los concejales subieron a la imagen hasta el balcón de la Casa Consistorial, desde donde el orador de la novena, don Manuel Domínguez Muñoz, pronunció una ferviente plática que terminó con vivas a la Virgen de la Vega. Finalmente la Coral Salmantina, dirigida por el maestro don Bernardo García Bernalt, cantó la salve popular.

Lea usted EL ADELANTO



El miércoles, día 10, desembarco y pongo a la venta un nuevo vagón de novillos uranza, que abrian la marcha. A continuación, la Banda de Cruz Roja, fieles, niños de Vega, Banda Infantil de la Diputación y el "paso" con la venerada imagen que escolta-



La fotografía en acción

Gracias a la fotografía aérea, los Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y demás técnicos de Obras Públicas, pueden explorar y examinar el terreno con más facilidad y proyectar con mayor economía y exactitud las carreteras y vías de comunicación, que luego han de facilitar el transporte, y por ende, contribuir al progreso del país.

KODAK contribuye a impulsar el progreso económico y social de la nación, por su aportación a las múltiples aplicaciones de la fotografía en la industria, el comercio, la ciencia, la medicina y la enseñanza.

KODAK, S. A.

Puerta del Sol, 4. - MADRID. - Av. José Antonio, 6 BARCELONA: Pº de Gracia, 22 Campana, 10. - SEVILLA

CONTABILIDAD-TRIBUTACION

Los mejores CURSOS POR CORRESPONDENCIA INSTITUTO DE CONTABILIDAD DE MADRID Patrocinado por Academia Bugallo. Glorieta de Quevedo, 7. MADRID Solicite información gratuita

Angel Canuto Mendo Calle FABRICA DE TEJAS Y LADRILLOS DE TODAS CLASES Especialidad en Teja curva de máquina y manual Exclusiva de fabricación y venta en las provincias de Cáceres y Salamanca de la Teja alemana "GERO" Pida muestras y se convencerá de su resultado práctico y económico Encarnación, 14 PLASENCIA Teléfonos: Particular, 39. Fábrica, 148

MARIANO ROMERO DENTISTA Valencia, 1 - Teléfono 3956

No pida coñac; con decir: "Un VETERANO" ¡ya es bastante! OSBORNE

Los DEPORTES

Salamanca ganó (3-2) en Manova de Tozan

Pelota

OGUETA DECIDIO EL PARTIDO en los tres últimos tantos

El domingo se jugó en la localidad portuguesa de Vila Nova de Tozan, un partido de fútbol entre el portugués, que había sido el titular, que había sido derrotado con cinco jugadores de la U. D. N. Colombrá, y el de la U. D. N. Salamanca, que presentó la siguiente alineación:

Portugueses: Noroña, R. alde, Enciso, Almaraz, Torres; Basorri, Chuchi, Valverde, Dávila y Torres. En el segundo tiempo, Pepe Sánchez en el puesto de defensa izquierda, expulsión de Ferrer, y el primer cambio de posición de Ferrer.

En los diez minutos marcó el portugués por mediación de Ferrer, empatando los portugueses diez minutos después. En el segundo tiempo, a los diez minutos, el portugués logró el segundo tanto manteniendo a los veintinueve de Vila Nova volvieron a jugar. A la media hora de juego, Davila logró el tercer tanto salmantino, que había sido el de la victoria; pues los portugueses no lograron marcar a Ces. ni en un tiro indirecto a cuatro metros de la meta, ni en un pená y con el Salamanca fue castigado cuando faltaban siete minutos para terminar el partido.

En estas dos ocasiones —y también durante todo el encuentro—, Ces se mostró seguro.

Destacaron también Torres, en medio volante, y Noroña.

El Salamanca fue muy agitado durante su estancia en las portuguesas.

1 perdió la U.S. en Mérida

El señor Martín Sendin, presidente de la U. D. S., tuvo que agradecer la amabilidad de los señores que había hablado únicamente con el director de la U. D. S. de Mérida, que ostenta el cargo de delegado en el campeonato efectuado en Mérida. El resultado ha sido favorable a nuestros colores con tanto indicado, y al parecer la causa una mala tarde por parte de Reyes. Señalamos: mismos informes, el partido realizado por los demás jugadores del equipo ha sido aceptable.

El partido estuvo indeciso al ponerse 19-21 y 20-22; fue el momento crucial, nadie podía asegurar quién podría ser el ganador y, como en todos sus partidos, Ogueta lo decidió en esos tres últimos tantos.

Pero, señores, ¡qué partido! Como se jugó anteaer no se había jugado nunca. ¡Qué tanto! En el 14 de Gari Orcoyen metió cuatro pelotas arrematadas y por encima de la chapa, que Ariño le sacó con apuros de izquierda y Ogueta metió un aire de izquierda envengado que apuradamente alcanzó Gari cayendo contra el público y Ogueta por asegurar floja en el centro, rozó chapa.

No sabemos qué tanto señalar como el mejor, pues desde el 11 a 20 rojos fueron todos fantásticos y del 15 al 22 azules maravillosos.

El partido salió azul, logrando éstos colocarse 14 a 3, parecía la cosa ya decidida, pero otro momento crucial se señaló en este tanto. Saca Ogueta y Ariño vuelve baja, de arriba abajo, pero Ogueta, por si acaso la da, levanta chapa. El público, dividido, pide buena y falta; el juego es espantoso, pero el juez dice que es el 4 de los rojos.

Aquí Ogueta tiene un rasgo de mal humor; el público sigue enardecido y los colorados aprovechan para poner el partido 9-14. Ogueta mete luego cuatro tantos y los otros ponen 11-18; otros dos tantos azules y seguidamente Gari y Ariño vuelven a poner 16-20 y, como antes decimos, acabó el encuentro 20-25.

Aunque al principio parecían fallar los maestros, poco a poco fueron ganando nervios y afirmando la puntería, y si el partido lo ganó Ogueta, Orcoyen se mantuvo dignamente contra todo pronóstico.

Garcionandia tuvo magníficas reacciones, a los 14 pudo llegar a nivelar el partido estando 20-22, su compañero García-Ariño colaboró eficazmente, dando a la pelota con mas soltura que en partidos anteriores, en fin, que es una lástima que esta pareja no juegue en el torneo que se anuncia en la feria, con las parejas Inierste, Echevarría, hermanos Arbizu, Jesús García Ariño Azpíri y Ogueta Arcoyen; pues con ellos Gari y Angel G. Ariño, harían buen par.

pel y no desechamos el que en una repetición pudieran éstos ganar. González y Belisario volvieron a ganar, no sin que Meli, de Fuentes, hiciera un gran partido.

NATACION

EL FLUVIAL, A LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Invitado el Fluvial por la Federación Asturiana Leonesa de Natación a los IX campeonatos regionales, que tendrán lugar en Valladolid los días 13 y 14 del actual, ha acordado, aceptando la invitación, despachar un equipo.

REMO

EL FLUVIAL PROYECTA ASISTIR AL CAMPEONATO NACIONAL DE PIRAGUA

Concedida a Zaragoza, con motivo de las famosas fiestas del Pilar, la organización del campeonato nacional de piraguas, el Fluvial se ha dirigido a la Federación Aragonesa de remo solicitando detalles de recorrido, premios, hospedaje, etcétera, con la intención de despachar una representación del Club para las pruebas con uno y dos tripulantes.

CICLISMO

VII Vuelta a Salamanca

LA RUTA COMIENZA A RESPONDER. — SANTIAGO DE LA PUEBLA Y SAN CRISTOBAL DONAN SUS PREMIOS

El interés que, en todos los pueblos del recorrido de la VII Vuelta a Salamanca, organizada por el Club Piza Blan, ha suscitado el paso de la caravana y la formación de los oportunos Comités, cuya presidencia ha rogado el Club Piza Blan, a los alcaldes respectivos, comienza a dar sus frutos.

El primero, a la cabeza, Santiago de la Puebla, donde por vez primera, va a pasar la gran caravana ciclista. Su alcalde, don Santiago Fabien Hernández, que está realizando una meritoria labor en todos los órdenes, hombre de ideas modernas, ha comprendido en seguida lo que supone de alegría, de interés, para el vecindario el paso de la Vuelta y ha concedido una "forma" de 40 pesetas al primer corredor que pase por Santiago de la Puebla.

Después, Cristóbal, el pintoresco pueblecito serrano que con tanto interés se ha alzado siempre a uno y otro lado de la carretera, va que no en balde es su su tierra natal para el "Premio de la Montaña". Allí está ahora de secretario Manuel Calderón, el que fue gran jugador de fútbol y un médico, también deportista, y un alcalde comprensivo, y también allí este Comité ha recaudado una cantidad, modesta, pero estuista.

¡Si los sesenta pueblos del recorrido imitaran estos dos primeros ejemplos!

Las carreras de hoy en la Plaza Mayor

La ayuda que los deportes prestan al programa de festejos de feria, comienza hoy, a las cuatro y treinta, en la Plaza Mayor, con esas simpáticas carreras infantiles del Club Piza-Blan, y cuyos premios vienen siendo el emblema de los pequeños corredores en la exposición que en la Casa Rolduejo de la calle del Generalísimo, se ha hecho. Dos notas interesantes en la organización de estas carreras: una, la de que todo participante tendrá que llevar jersey y pantalón corto; otra, la de que todos los corredores deberán encontrarse en la Plaza de Onésimo Redondo (donde podrá verificarse la inscripción), con tiempo suficiente para formar una caravana que hará su entrada en la Plaza en el momento oportuno.

LA VUELTA A CATALUÑA

Poblet y Sant, primeros vencedores. Barcelona. — Se ha iniciado la XXII Vuelta Ciclista, en un circuito urbano, de 46 kilómetros.

Resultó vencedor Miguel Poblet, en un sprint final, en el que batió a Miguel Gual y Pedro Sant, por poco margen. A las 10,35 horas comenzó el desfile de la caravana, en el que tomó parte Conrado Roses, y a las 11,38 se cerró el circuito, dándose seguidamente la salida a los 91 corredores.

res que participan en la prueba.

Manresa. — Pedro Sant ha ganado la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña. Barcelona-Manresa, con 62 kilómetros.

CLASIFICACION GENERAL

1. Pedro Sant, 2-46-58.
2. Miguel Gual, 2-47-38.
3. F. Massip, 2-47-48.
4. Dormael, Bélgica 2-47-55.
5. Mateu, 2-48-15.
6. Bonnet (Francia) 2-48-18.
7. Ex. aequo, Vidaurreta, Grosso (Italia), Bernardo Ruiz Serra, Vilpi (Italia), Patinatti (Italia), Minorai (Italia) De Rich (Bélgica), Senén Blanco, Bover, Canarese (Francia), y Escolá, siguiendo el resto, todos con el mismo tiempo que Bonet.

El remedio eficaz para su piel... DERMOL-BALSAMO

MOTORISMO

TROFEOS

El Moto Club Salamanca cuenta con magníficos trofeos donados por los excelentísimos señores gobernador civil y militar, Jefatura del Movimiento, Cámara de Comercio, Carbones Sagrado, C. D. Okal, Perfumerías Recio, Mariña y Norbel.

CARTEL

Ha aparecido en nuestros escaparates, en nuestras estufas, el bonito cartel, obra de "Corina", vistoso de colorido, perfecto de dibujo, que servirá para aumentar el interés por las carreras y la satisfacción que ha producido el trabajo de Luis Domínguez al hacerse cargo del Club en un momento crítico para su existencia y la del motorismo organizado en Salamanca.

¡¡ ATENCION !!

34 huevos mensuales o equivalencia metálica le rentarán cada 1.000 ptas. invertidas en "AVICOLA LA SELETA" reembolsables. Delegación: Fidel Andrés Fernández, Profesor Sáez, 6 SALAMANCA

AJEDREZ

Medina, nuevo campeón de España

Gijón. — Con el triunfo de Medina ha finalizado el Campeonato de España de Ajedrez. Los resultados obtenidos en la última ronda han sido los siguientes:

Torán vence a Sanz, Liadó a Mora, Medina a Soto, hicieron tablas Mora e Irizabal, Campuzano y Bacall, Arrupe y Fuentes, Bonet y F. J. Pérez y E. Pérez Bordel. La clasificación final es la siguiente:

- Medina, 15 puntos.
- Bordel, 12.
- Liadó, 12.
- F. Pérez, 11.
- Fuentes, 11.
- Mora, 11.
- Arrupe, 11.
- Sanz, 11.
- Torán, 9.
- Valls, 9.
- E. Pérez, 8,5.
- Rico, 7,5.
- Irizabal, 7.
- Soto, 7.
- Bonet, 5,5.
- Bacall, 5,5.
- Molina, 3,5.
- Campuzano, 3,5.

Fuerte tormenta en la provincia de Castellón

El pedrisco causó grandes daños en la cosecha de uva

Castellón. — Una gran tormenta se ha registrado en la zona del Bajamastrazgo. Se inició con un pedrisco que duró unos diez minutos, durante el que cayeron piedras hasta de 300 gramos, seguido de lluvia torrencial durante varias horas.

El pedrisco, no obstante su escasa duración, ha causado grandes daños en la cosecha de uva y en los olivares.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina CIRUGIA Consulta de 12 a 2 Clínica "Santa Isabel" Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4 (C. S. n.º 196)

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

En Salamanca

José Antonio, 3 EL 12 DE SEPTIEMBRE abre su establecimiento

PAÑERIAS Leunidas

La primera fábrica textil lanera de España en su nueva modalidad de venta directa al público consumidor

SOLAMENTE VENDEMOS TEJIDOS DE CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE.

- SABADELL BARCELONA MADRID VALENCIA
- GERONA LERIDA BADAJOZ LEON

AUTOMOVILISMO

Ascari, campeón del mundo

Monza. — El italiano Alberto Ascari se ha proclamado campeón del mundo de automovilismo de 1952, al vencer hoy en el Gran Premio de Italia, con un "Ferrari".

A continuación se clasificaron en el Gran Premio el argentino Froilán González, con "Maserati", y Luigi Villoresi, de Italia.

M. MARTINEZ

TISIOLOGO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, I. Tl. 2029 C. S. n.º 36

Antesala de los Ases

SAVOY, 3; JUVENTU, 0

El domingo pasado se jugó un partido en el campo de la Campsa entre los equipos arriba citados, resultando vencedor el Savoy por 3-0.

Los tantos fueron marcados por Miguel (2) y Antón. El Savoy alineó así: Polo (De la Fuente), Goyo, Antón, Leite, Tinin, Mercal; Satur, Hicazo, Miguel, Antón y Chiri.

CITACION HE MANTICO DE C. Y DES-CANSO. — Se cita a todos los jugadores fichados por este club para que se presenten hoy en Bretón, para renovar la ficha.

SUCESOS PROVINCIALES

INTENTO DE SUICIDIO

Anteanoche a las once, ingresó en el Hospital provincial Luciano Rodríguez Sánchez, de setenta y siete años, viudo, que en el pueblo de Sieteiglesias, intentó contra su vida, produciéndose graves heridas con un instrumento cortante. Fué intervenido por el doctor don Joaquín Montero e internos señores Marcos y Esteban, diagnosticando de grave el estado del herido.

Dr. MORAZA

CATEDRATICO DE CIRUGIA De 1 a 3. Pollo Martín, 9, T. 1583 Sanjurjo, Pollo Martín, 7 C. S. n.º 31

Gran Circo TREBOL

Instalado en el Paseo Carmelitas

LA REVISTA del CIRCO en tuncolor

Mañana, 11 noche, Gran Debut

CABALGATA DE ESTRELLAS

En una pista y un escenario Arte - Lujo - Dinamismo - Risa - Emoción, en un conjunto espectacular de lo más impresionante



LICEO

A las 8 y a las 11 Gran éxito de

IRENE LOPEZ HEREDIA

y su extraordinaria compañía

FIN DE SEMANA

(ESTRENO). Una deliciosa comedia con María del Carmen Prendes, José Bruguera y Agustín Povedano

COLISEUM

4, 5, 8 y 11

La gran película de ANRABELLA

QUEMA EL SUELO

Con TOMAS BLANCO Un argumento nuevo

DIA 11, dos debuts ZORI-SANTOS - CODESO Con la revista ORIENTE Y... ACCIDENTE y la compañía de comedias cómicas de GUARDUPE Muñoz Samperio, Luciano y Luis Peña

GRAN VIA - Empresa Barrueco

HOY: A las 7,45 y 11 Presentación de la grandiosa Compañía Internacional de Revistas de Joaquín Gasa

DE CUBA A ESPAÑA

Montada por el mejor realizador del teatro y cine americano Henry Bell, con

TRUDY BORA

Maruja Tamayo, Carlitos Pous, Ruman y Kita, Ramón Araque, Lita Rey, Xavier Bali y otros artistas internacionales

Formidable orquesta Cubano-madrileña

170 ARTISTAS EN ESCENA

Ritmo trepidante; hermosas mujeres

Local perfumado por EMILIA - ANTONIO

GRAN TEATRO BRETON

A las 7,45 y 11. Enorme éxito de la Compañía de Revistas titular del Teatro Madrid, de Madrid, bajo la dirección de Manuel Paso, con

MARIA DE LOS ANGELES SANTANA

la gran estrella de Cuba

PEDRO TEROL y SELICA PEREZ CARPIO

En el extraordinario ESTRENO

ERES UN SOL

Otro éxito de esta Compañía (No tolerada)

CINEMA TARAMONA

Desde las 5

GRAN DIA FEMINA

LA SEÑAL ROJA

Por Eric Von Stroheim. Completará el programa, NO-DO, el complemento en tuncolor El más fiel amigo del hombre y Charlot se complica, cómica en dos partes

El Teatro Bretón estará perfumado con el perfume TENTACION por Perfumería EMILIA-ANTONIO

Instituto Victoria, S. A. SALAMANCA

Se complace en comunicar a los señores Veterinarios de esta provincia y clientes en general, que el día 10 de septiembre corriente tendrá lugar la apertura de un local para despacho de nuestros SUEROS Y VACUNAS PARA LA GANADERIA, en la calle de José Antonio Primo de Rivera, número 4, de esta ciudad (teléfono 2753).

SISENANDO GARROTE

tiene el gusto de ofrecerle a usted su establecimiento dedicado a la venta y composuras de relojes de todas clases

SANCHEZ BARBERO, 2 - Teléfono 8968

RECUERDE DE HOY EN ADELANTE

Relojería SISENANDO GARROTE

SENSACIONALES PROGRAMAS FOX

Cinema Salamanca MODERNO

HOY, dedicado a señoras y señoritas. De 5 a 1 noche

5-8 y 11. La grandiosa película en tuncolor Gran programa. Dos grandes películas que todos desean admirar otra vez

La mujer pirata

JEAN PETERS - LOUIS JORDAN - DEBRA PAGES (No tolerada). Amor primero y odio más tarde, son los dos factores más importantes en este gran film de aventuras

LA ZARINA

Comedia satírica, y

Que el cielo la juzgue

Tecnico-or. Drama icmánico. No tolerada

JUMILLANO, renovador del toreo

LA CORRIDA EN SINTESIS

Comenzó la corrida a las seis menos veinte de la tarde, para dar tiempo a que llegasen a la plaza los espectadores que hacían el viaje en ferrocarril. En el palco presidencial se hallaban los excelentes señores gobernadores civil y militar, los ilustrísimos señores presidente de la excelentísima Diputación provincial y Delegado de Hacienda, el alcalde de Peñaranda y otras autoridades. Como asesor actuaba Jaime Coquilla.

Se lidiaron toros de don Alíicio Tabernero de Paz, de Villanueva de Cañedo, con divisa verde, para los espadas Antonio Caro —que sustituyó a Capetillo—, Manuel Calero "Calerito" y Emilio Oriño "Jumillano". Los dos últimos hacen el pastillo descubiertos.

La plaza registra casi el lleno cuando se da suelta al

GLOSA BREVE

«DECIAMOS AYER...»

Por EL CLARINERO

...Y "Jumillano" reanudó, en Peñaranda, su gran lección del Arte de Torear que había comenzado el día anterior, en Guijuelo, dedicada al alumnado salmantino. Lección de auténtico maestro, renovador de unas normas teóricas que iban llegando a la práctica con vicios reformistas de una degeneración alentada por un mal entendimiento de esas mismas normas.

Cada vez que vemos a "Jumillano" ante un toro, explicando su concepto del toro, hallamos un nuevo matiz asombroso. "Jumillano" está re-creando el toro, volviéndolo a su auténtico ser, agrandándolo, después de haber estado empequeñecido. Porque el toro se había ido quedando chiquito. Se le había ido acortando —recortando— con el peto y otras argucias similares a las que utilizan los jugadores de ventaja. Esto era el toro: un juego de ventaja, porque se le había escamoteado su "tiempo" peligroso. Ha tenido que venir "Jumillano" para descubrirnos una nueva línea angustiosa. La distancia mínima a que otros llegaron buscando, sin embargo, la ventaja de una posición paralela ante el toro —y sabido es lo que el paralelismo representa—, la ha hallado también "Jumillano" dándole un tono emocional auténtico, sin trampa. Es justamente la diferencia de una posición "fuera de tiro" —cómoda, una vez salvada la distancia— a una posición "cruzada", en la que el torero tiene que sentirse muy dueño de sí mismo, de su poder y de sus facultades, para solucionar aquella que parece salida inverosímil.

La faena de "Jumillano" a su segundo to-

ro fue una plena demostración, una lección práctica, de esa teoría renovadora, asombrosa que viene a crear un concepto, un estilo, una norma... Y claro que todo ello tras desarrollar una lección del más puro clasicismo.

En otro tono, el cordobés Calerito es también un torero de escandalera. Si no tiene una personalidad definida, tiene, en cambio, una voluntad, un tesón y una afición, que le hacen desembocar fácilmente en el éxodo. Torero que siente un afán de superación en su propia obra, Calerito fue creciéndose el domingo, hasta lograr un éxito más en esta temporada de su plena recuperación en la que se está manteniendo a pulso y sirviendo como piedra de toque de muchas "figuras" para las que Calerito está resultando bastante incómodo. Y lo será más cuanto más toro porque está encontrando —a nosotros nos lo parece— un sitio frente al toro muy seguro y, paradójicamente, muy comprometido.

Quien ha perdido el sitio ha sido Antonio Caro. Lo ha perdido, porque toro poco, y porque de afición ya no anda muy sobrado. Posiblemente, una cosa es consecuencia de la otra.

La corrida fue, pues, un simbólico mano a mano para enfrentar dos concepciones distintas del toreo: la forzada seca y dura de Calerito, y la suave, ímpia y rítmica de "Jumillano", cada día más en "caledrático" para explicar su teoría renovadora sobre las normas clásicas que evolucionan como en un periodo artístico de transición.



Calerito en un ayudado por alto (Foto Horna)

chisimos alivios. Un descabello. El toro dobla, pero se levanta. Y Antonio tiene que utilizar otras cuatro veces el estoque corto. (Pitos para el torero y para el toro, aunque para éste hubo también algún aplauso.)

QUINTO

"Gadinito", número 34, castaño ojaño. Calerito no espera a que los peones lo corran y sale a sujetarlo con unos lances a pies juntos. Hay un marroñazo del picador de tanda, que "rectifica" cuando el toro está de bajo del caballo. Otro picotazo que rasga la piel, pero sin profundizar, y un tercer encuentro con la caballería, en el que el toro no se deja pegar. No hay nada en quites. Calerito brinda a una dama que ocupa una barrera del 6. Sufre un desarme en el primer muletazo. Tantea por los dos lados y aguanta en cuatro ayudados por alto, muy buenos. (Oles y ovaciones). Citando de largo, cuatro en redondo y una de la firma para cambiar la muñeta por la espalda, sin que el toro tome el de pecho (Música). Luego hay otro tramo de faena sobre la izquierda, con pases sin ligar, pero muy voluntariosos, muy metido el diestro encima del toro. Continúa con derechazos y las consiguientes manoleínas finales. Un pinchazo bueno, otro haciéndole el toro un extraño al arrancar, otro más y una estocada entera. (Ovación, una oreja —partida por gala en dos—, vuelta al ruedo y salida al tercio a saludar.)

SEXTO

"Campechano", número 36, negro, que sale muy correctón. Se va suelto de los primeros capotazos del peonaje, y es Jumillano quien tiene que salir a los medios a lancear. Lo hace por delante para llevar el de don Alíicio al tercio, y allí le sopla un par de lances s'periores. El toro se "duerme" debajo del caballo en las dos varas que toma, y ya le tenemos quedado y gazapón para la muñeta.

Jumillano se hace con el "Campechano" en cuatro muletazos magistrales. Y luego vino —en el centro del ruedo— una faena angustiosa: el torero obligando al toro a embestir a un toro quedadísimo y sacándole muletazos incomprensibles. Una estocada con ligera travesía deja el toro para el arrastre y a los espectadores con el corazón en ritmo normal. (Ovación, dos orejas, rabo, una pata, dos vueltas al ruedo en hombros y salida triunfal de la plaza, en la que le acompañó también Calerito.)



Jumillano iniciando uno de sus atorlados personalísimos. (Foto Horna.)

za e intenta saltar la barrera detrás de un peón. Calerito sale al encuentro del de don Alíicio y le para los pies con unos lances aceptables, en dos tandas. Cumple bien el "Pajarito" en las dos varas que toma y que dan ocasión a sendos quites de Calerito y Jumillano; aquí por chucuelinas y revolvera, y éste, por verónicas y revolvera también, que se aplauden.

Con dos pares y medio de banderillas pasa el toro a manos de Calerito, que brinda desde el tercio. Empieza con dos muletazos por bajo, y luego de insistir mucho, porque el toro anda remolón para tomar el trapo rojo, da cuatro pases ayudados por alto. Citando de largo y llegando hasta la misma cara, des derechazos, con desarme. (Música.)



Jumillano mostrando los trofeos conquistados. (Foto Horna.)

los tendidos), que ponen el entusiasmo al rojo vivo. Y como el cordobés acierta a colocar medio estoque en su sitio, aunque la ejecución no fuera muy perfecta que digamos, hay petición de las dos orejas y el rabo, que la presidencia concede. Y Calerito da la vuelta al ruedo entre ovaciones.

TERCERO

"Candelejo", número 14, negro con bragas. Sale muy correctón, y Jumillano se enfrenta con él para sujetarlo con una serie de sus lances a la verónica, en los que el diestro va ganando terreno para rematar con la media clásica en los mismísimos medios. (Ovación). El toro se empuja, y ha de ser Jumillano quien lo lleve también a los caballos. Avía pega muy fuerte con la vara, y el toro se queda con arrancada cortísima en la faena.

Brinda Jumillano a su "peña" de Vitigüina, y con unos muletazos de tirón lleva al de don Alíicio a los medios. En los tendidos se impone el silencio. Hay primero tres muletazos en redondo, con un remate de pecho larguísimo. Luego, otra serie igual pero cambiando la muñeta por la espalda para dar ahora el de pecho con la izquierda, y ya está tocando la música. Citando de largo, dos naturales, y en seguida otra nueva serie de tres en redondo, uno de la firma y el remate de pitón a pitón. Una estocada entera, formidable, de la que el toro sale dando una vuelta de cam-

pana, para entregarse inmediatamente al puntillero. (Ovación clamorosa, las dos orejas, el rabo, una pata, vuelta al ruedo devolviendo prendas y recogiendo flores y salida a los medios a saludar.)

Durante la faena, la banda de Intendencia de Avila, interpretó el pasodoble "Jumillano, torero cumbre", de Leoncio Martín y Fabriciano Sánchez.

CUARTO

"Domito", número 4, corni- apretado, que sale muy alegre. Antonio Caro lancea perdiendo terreno. Juanillo Atienza se agarra con el de don Alíicio y le mete media vara. Repite en el mismo sitio y quiebra el palo, con lo que la bronca es mayúscula, aparte de que no le hizo ningún favor al espada, porque el toro quedó muy probón, y si los banderilleros las vieron muy apretadas para cumplir malamente su misión, porque el toro se defendía echando la cabeza arriba, a la hora de la muñeta era imposible que Antonio Caro hiciera otra cosa que no fuera huir. Y esto fue lo que hizo en los pocos muletazos que dió. Con el estoque, un pinchazo, media estocada a pago de banderillas y otra corta, todo ello con mu-

ESPECTACULOS

LICEO

Presentación de la Compañía de Irene López Heredia

Lo más "serio" de la campaña teatral de nuestras ferias, está representado por la compañía de Irene López Heredia. Pero hemos de hacer la salvedad de que el concepto significa muchas cosas, entre ellas, la importantísima, de la manifestación auténtica del teatro español, que desgraciadamente se va olvidando.

Las dos últimas jornadas —domingo, presentación de la compañía, y ayer, segunda actuación— nos dieron suficientes motivos para sentirnos satisfechos. Porque, al lado de esas dos repeticiones, "Rosas de Otoño" y "Los ojos de los muertos", ambas de don Jacinto Benavente, se nos ofreció una compañía magnífica, que mantiene, todavía, el rango y el prestigio de nuestro teatro. Un conjunto, que encabezado, como figura señera por Irene López Heredia, nos trae a María del Carmen Paredes, la insignie y gran actriz, y una extraordinaria valoración, y a José Bruguera y Agustín Povedano, nombres del mayor prestigio escénico.

"Rosas de Otoño" representada el domingo, alcanzó la intensidad del teatro benaventiano, y en la comedia, el arte singular de Irene López Heredia se manifestó ampliamente, conquistando la eminente primera actriz uno más de los éxitos tan legítimamente ganados en tantas actuaciones en nuestra ciudad. Y con ella triunfaron igualmente el arte ductil, exquisito, de María del Carmen Paredes, el dominio magnífico de José Bruguera y Agustín Povedano, y la sencillez de Carmen Blázquez, Charito Soriano, Elena Cózar, Angeles Salillas, Regina de Julián, Manuel Díaz de Velasco, Enrique Vilches, Luis Porrón, otros dos admirables actores, y Adolfo Gallo.

La reposición, ayer, lunes,

del drama "Los ojos de los muertos" fue, indudablemente, una novedad. La obra de Benavente, estrenada allá en los comienzos del siglo actual, y que, desde luego, nos fue la consagración de nuestro Premio Nobel, sin embargo representa un contraste con el teatro actual. La labor de Irene López Heredia en el recio personaje central, verdadero estudio psicológico, elevó la categoría del mismo, con la identificación total de María del Carmen Paredes, José Bruguera, Agustín Povedano, Manuel Díaz de Velasco y Adolfo Gallo.

En las dos obras, el público premió con los más entusiastas y cariñosos aplausos a todos los artistas.

La reposición, tan sinturusa y magnífica como sabe hacerla Irene López Heredia. — JAVIER

El Congreso Nacional de Ex combatientes

La Comisión organizadora está recibiendo adhesiones de toda España

Segovia.—La Comisión organizadora del Congreso Nacional de Excombatientes continúa recibiendo adhesiones de toda España. Últimamente ha recibido una carta del gobernador civil de Zamora, en la que participa que varios millares de excombatientes zamoranos asistirán al Congreso. En tal sentido se ha expresado el gobernador civil de Soria.

La Comisión está recibiendo cartas de millares de excombatientes de toda España solicitando noticias relacionadas con el Congreso.

El gobernador civil de esta provincia, como presidente de la Comisión organizadora, ha recibido una expresiva carta del director general de Información, don Florentino Pérez Muela, en la que además de poner a disposición todos los servicios del Departamento, pone de relieve su simpatía y entusiasmo sin límites por el Congreso.

27 muertos y 62 heridos al explotar un cozo de reacción

La esposa de uno de los pilotos vió como se mata a su marido

Farnborough. — La explosión del cozo de reacción ocurrida en la exhibición aérea náutica que se realizaba ante 12.000 espectadores, ha originado 27 muertos y 63 heridos. Entre los muertos figuran tres niños que presenciaban la prueba de vuelo supersónica en una altura del terreno y sobre los que cayeron los restos del avión. La multitud se hallaba tan apiñada que no pudo escapar.

La esposa del piloto Derry que se encontraba entre los espectadores, vió cómo se mataba su marido. (Etc.)

Ferías de ganados en Salamanca

Hoy se inician la presentación de los equinos lechales

Las acreditadas y tradicionales ferias de ganados que tienen lugar en esta ciudad de Salamanca han principiado en el día de hoy.

Antes del mediodía de ayer llegaron las primeras muletas al Arrabal del Puente.

Durante toda la tarde, por la noche y en todos momentos está afluendo una gran cantidad de este ganado lechal, esperándose una mayor concurrencia que en años anteriores.

Los trenes procedentes de Extremadura están llegando abarrotados de compradores. Son también numerosos los que han llegado de Zamora, Avila, Segovia, Madrid, Albacete y otras diversas provincias.

De la provincia de Zamora han llegado una gran cantidad de muletas.

Wences Moreno, en Salamanca

DESPUES DE LAS FERIAS MARCHARA A NUEVA YORK PARA ACTUAR EN LA TELEVISION

Nuestro paisano y querido amigo Wences Moreno, conocido por todos como el ventrílocuo mejor del mundo, se encuentra de nuevo entre nosotros para pasar la feria de la patria chica que él nunca puede olvidar como buen salmantino que es.

Wences Moreno llegó el domingo por la noche. Ha estado últimamente actuando en una conocida playa de Bélgica. Pasará en Salamanca estos días de feria y a continuación marchará a Virginia para cumplir un contrato pendiente. Desde allí se presentará en Nueva York para actuar en la televisión.

Desearnos a nuestro entrañable paisano que su nueva estancia en Salamanca le sea grata.

La Junta Sindical Remolchera de la Quinta Zona, se reúne en León

León. — Se ha reunido la Junta Sindical Remolchera Azucarera de la Quinta Zona, que comprende León, Zamora, Salamanca y Asturias, para estudiar un plan de recepción de remolacha por las fábricas en la próxima campaña.

Se acordó fijar los días 1º al 20 de octubre para la apertura de la recepción de remolacha, con un riguroso turno para los cupos de entrega.

G. POLO

Enfermedades de la mujer. Parto. Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613. Crespo Rasón, 17, 1.º. E. R. U.º 68

Digame Ud...

PEDRO TEROL



Como primera figura que el arte lírico español, Pedro Terol no necesita presentación. Yo añadiría que es un señor simpático y cordial para quien.

—¿Puedes empezar, Terol? —Me llamo Pedro Sánchez Terol, natural de Orihuela, Laritono, para más señas. —¿Cuándo cantaste por primera vez? —Frente a una máquina de escribir que me "servía" de piano. —¿Aclaro. —Verás. Esto fue cuando era mecanógrafo en un Banco. Una mañana me llamó por cantar y me sorprendió el director.

El Congreso Nacional de Ex combatientes

La Comisión organizadora está recibiendo adhesiones de toda España

Segovia.—La Comisión organizadora del Congreso Nacional de Excombatientes continúa recibiendo adhesiones de toda España. Últimamente ha recibido una carta del gobernador civil de Zamora, en la que participa que varios millares de excombatientes zamoranos asistirán al Congreso. En tal sentido se ha expresado el gobernador civil de Soria.

La Comisión está recibiendo cartas de millares de excombatientes de toda España solicitando noticias relacionadas con el Congreso.

El gobernador civil de esta provincia, como presidente de la Comisión organizadora, ha recibido una expresiva carta del director general de Información, don Florentino Pérez Muela, en la que además de poner a disposición todos los servicios del Departamento, pone de relieve su simpatía y entusiasmo sin límites por el Congreso.

27 muertos y 62 heridos al explotar un cozo de reacción

La esposa de uno de los pilotos vió como se mata a su marido

Farnborough. — La explosión del cozo de reacción ocurrida en la exhibición aérea náutica que se realizaba ante 12.000 espectadores, ha originado 27 muertos y 63 heridos. Entre los muertos figuran tres niños que presenciaban la prueba de vuelo supersónica en una altura del terreno y sobre los que cayeron los restos del avión. La multitud se hallaba tan apiñada que no pudo escapar.

La esposa del piloto Derry que se encontraba entre los espectadores, vió cómo se mataba su marido. (Etc.)

Ferías de ganados en Salamanca

Hoy se inician la presentación de los equinos lechales

Las acreditadas y tradicionales ferias de ganados que tienen lugar en esta ciudad de Salamanca han principiado en el día de hoy.

Antes del mediodía de ayer llegaron las primeras muletas al Arrabal del Puente.

Durante toda la tarde, por la noche y en todos momentos está afluendo una gran cantidad de este ganado lechal, esperándose una mayor concurrencia que en años anteriores.

Los trenes procedentes de Extremadura están llegando abarrotados de compradores. Son también numerosos los que han llegado de Zamora, Avila, Segovia, Madrid, Albacete y otras diversas provincias.

De la provincia de Zamora han llegado una gran cantidad de muletas.

Wences Moreno, en Salamanca

Nuestro paisano y querido amigo Wences Moreno, conocido por todos como el ventrílocuo mejor del mundo, se encuentra de nuevo entre nosotros para pasar la feria de la patria chica que él nunca puede olvidar como buen salmantino que es.

Wences Moreno llegó el domingo por la noche. Ha estado últimamente actuando en una conocida playa de Bélgica. Pasará en Salamanca estos días de feria y a continuación marchará a Virginia para cumplir un contrato pendiente. Desde allí se presentará en Nueva York para actuar en la televisión.

Desearnos a nuestro entrañable paisano que su nueva estancia en Salamanca le sea grata.



Los espadas dispuestos para el pastillo. (Foto Horna.)

acierta, por fin, con el verdugillo. (Se aplaude al toro y se pita al torero.)

SEGUNDO

"Pajarito", negro bragado, número 42, estilado del pitón derecho. Sale con mucha fuer-

dos derechazos más, ligando el de pecho. Luego, con la izquierda, tres naturales y el de pecho; otro natural más, a fuerza de obligar, y Calerito echa mano de las manoleínas (algunas de ellas mirando a

El reloj de hoy!

Contex

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO

Medicina y cirugía del dolor

Electroterapia. - RAYOS X

Maléndez, 18. Princesa

Doctor FUENTES

REANUDO SU CONSULTA